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Több, jobb munkával ünnepeljük 
ülkotmányunk első évfordulóját

A dolgozók széles tömegei meg-’ 
értéssel és helyesléssel fogadták 
a minisztertanács határozatát az 
alapbéremelésről és a normaren- 
dezésröl. A dolgozók nyilatkoza­
tai, a leveleit százai, ezrei mind 
szinte egybehangzóak: a régi nor­
mák elavultak, fejlődésünk ke­
rékkötői lettek.

Nagy örömmel üdvözölték a 
dolgozók a minisztertanács hatá­
rozatát, amely előrehaladásunkat, 
népünk boldogabb jövőjét bizto­
sítja.

Még nincs két hete, hogy me­
gyénk néhány üzemében az új 
normával dolgoznak, de máris 
számos példa, eddig elért ered­
mény bizonyítja, hogy helyes, 
szükséges volt teljesíteni legki­
válóbb dolgozóink a sztahánovis- 
ták követelését, a régi normák el­
törlését és az új normák beveze­
tését. Hatalmas lendülettel, lelke­
sedéssel láttak hozzá dolgozóink 
az új normák teljesítéséhez, illetve 
túlteljesítéséhez. Már az első na­
pon szép eredmények születtek, 
amelyek később még fokozódtak.
A Dohánygyárban a normarende­
zést követő pár napon fokról fok­
ra küzdötték feijeob magukat a 
dolgozók, gyűrték te “az új nor­
mát, míg 10 én az üzemi átlag 
.116 százalékkal zárult. A Tán­
csics Cipőgyár dolgozói sem hagy­
ták magukat. A munka jobb meg­
szervezésével elérték, hogy üzemi 
átlaguk 4 százalékkal túlhaladta 
a 100 százalékot. A Hajlított Bú­
torgyárban a szabászmühely át­
laga már most 105 százalék. A 
Kapossy zubbonyszalag a Ruha­
gyárban 133.5 százalékot teljesí­
tett. Hasomó eredményekről szá­
molnak be a többi üzemek is. Ál­
talánosságban mindenütt, ahol új 
norma szerint folyik a termelés, 
emelkedő irányzatot mutat a tel­
jesítmény.

Az egyre emelkedő átlagtelje­
sítmények mellett természetesen 
kiemelkedő eredmények is van­
nak. Fekete Sándor elvtárs gép- 
munkás, ha.jlítottbútorgyári dol­
gozó, aki újítást vezetett be a leg­
utóbb 242 százalékra teljesített: 
új normáját. Sárkány Ferencné 
fényező 160 százalékot, Sztretye 
Jánosné 154 százalékot teljesített 
A Dohánygyárban Lörinczi Jó 
zsefné jár az élen 102 százalékkal 
A Cementipari NV-nél Simon Ist­
ván 142 százalékot teljesített. így 
sorolhatnánk a többi üzemek ki 
tűnő dolgozóinak neveit, akik már 
legyőzték az új normát.

A koreai nép hős harca lelkesít: 
dolgozóinkat a normák túlte’jesf 
tésére, a termelés fokozására. A 
koreai nép fegyverrel kezében 
harcol az amerikai imperialisták 
és hü csatlósai, a Li Szin-Man 
banditák ellen, függetlenségéért 
szabadságáért. A magyar dolgozó 
nép munkaeszközzel kezében küzd 
harcol népgazdaságunk tovább­
fejlesztéséért, a hős koreai nép 
harcának támogatásáért, a beke^ 
tábor erősödéséért. Mély gyűlölet 
él népünk szívében az imperialis­
ták kegyetlen, véres cselekedetei­
vel szemben, akik védtelen _asz- 
szonyokat, gyermekeket, békés 
lakosokat bombáznak le, ölnek 
meg. Ez a gyűlölet az imperialis­
tákkal szemben és a szeretet, 
együttérzés a koreai nép iránt 
késztette dolgozóinkat, hogy 3—5 
_10 vagy még ennél is több szá­
zalékkal emeljék teljesítményü­
ket. „Mi, "a Helyőrségi Kórház
építkezésénél foglalkoztatott Ma- ő mesterkedéseit is

gasépítési NV dolgozói mélységes 
felháborodással tiltakozunk az 
amerikai imperialisták aljas, or­
gyilkos támadása ellen. Mi épp 
úgy, mint a dolgozók széles tö­
megei, tudjuk, hogy a koreai «nép 
harca a mi harcunk is és az ö 
győzelmük a mi győzelmünk. Bol­
dogan üdvözöljük ezért a diadalma­
san előretörő hős koreai néphadse­
reget és fogadjuk, hogy mun­
kánkkal, termelésünk emelésével 
támogatjuk harcukat és erősít­
jük a hatalmas béketábort. Tud­
juk, hogy az a harc, melyet a ter­
melés fokozásáért, a termelékeny­
ség emelkedéséért, az önköltség 
csökkentéséért s az új normák be­
vezetéséért s a szocializmus fel­
építéséért folytatunk, segíti a ko­
reai nép harcát” — írja levelében 
Tárcsái Mihály, a Magasépítési 
NV dolgozója. S az építkezés ösz- 
szes dolgozója felajánlást tett a 
koreai nép harcának támogatá­
sára.

A Bútorgyár dolgozóinak 96 szá­
zaléka tett felajánlást a Koreai 
Hét-re. A Táncsics Cipőgyár, Ru­
hagyár, Dohánygyár és a többi 
üzemek dolgozói is, ahol bevezették 
az új normát, vállalásokat tettek az 
új normák túlteljesítésére- Nem­
csak az új normával dolgozó üze­
mek munkásai tettek felajánlást a 
Koreai Hétre, hanem a többi üze­
mek is. A Vagongyárban, ahol még 

régi norma szerint dolgoznak, 
szép eredmények születtek. A két 
felajánlott mozdony közül az egyik 
már elkészült. Radios László csap­
csiszoló 170 százalékot, Holló Fe­
renc esztergályos 150 százalékot 
teljesített. A püspökladányi talpfa- 
teiítő telepen Rácz Károly brigádja 
310 százalékot ért el. A régi nor­
mák elavultságát fényesen igazolja, 
hogy az ugyancsak itt dolgozó 
Csontos brigád, amely eddig 203 
százalékot ért el, a Koreai Bélre 5, 
százalékos felajánlást tett s a vá'- 
alást túlteljesítve 310 százalékot 
ért el. Játszi könnyedséggel túltel­
jesítették vállalásukat. Ezek az üze­
mek dolgozói is rövidesen helyes 
normával fognak dolgozni s levet­
kőzik az akadályokat, melyek meg­
nehezítik előrehaladásunkat. _

Az új norma túlteljesítése, a 
Koreai Hét eddigi eredményei az 
élő tanúbizonyságai, hogy mennyi­
re nem volt igaza az ellenségnek, 
amikor azt hirdette, hogy az új nor­
mákat olyan magasan állapítják 
meg, hí
ni. Egyre emelkednek az egyéni és 
brigád teljestményck az üzemekben- 
Vannak azonban helyek, ahol a ter­
melés színvonala a normarendezés 
után csökken. Itt az ellenség ke­
zét kell keresni. A Dobai-pusztai 
Kendergyárban például általános 
csökkenés állt be a termelésben 
Egyes dolgozók mindössze kéthar­
madát érik el a régi normával ter­
melt mennyiségnek. Az ehenseg 
működik itt, mert a szomszédban 
Komódiban működő kendergyar dol­
gozói, akik ugyanazt a munkát 
végzik, teljesítik, sőt túlteljesítik az 
új normát. A Ruhagyárban Miklós 
Lajos jobboldali szociáldemokrata, 
aki az új norma bevezetésekor két 
napig igazolatlanul távolmaradt az 
üzemből, visszatartotta teljesitme- 
nyét, hogy izgatni tudjon az u] 
norma ellen, Mindössze 33 szaza c 
kot ért el. A dolgozók ébersege .e- 
leplezte tevékenységét és követel­
ték az üzemből való eltávolítását, 
ami meg is történt. A normáien- 
dezés ellen támad az etlenseg a 
püspökladányi talpfatelítő telepen is. 
Ordas Lajos lazított a do gozok kö­
zött a normarendezés ellen, de az 

..........  lelepleztek- Ezek

JONGDOK FELSZABADULT
A koreai néphadsereg főparancsnokságának liadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus | 
Köztársaság néphadserege főpa­
rancsnoksága szerda reggeli ha­
dijelentésében közölte, hogy a 
néphadsereg csapatai az egész 
frontszakaszon leküzdve az ameri­
kai és Li Szin-Man bábcsapatok 
gyalogsági, tüzérségi, tank- és mo­
torizált egységeinek ellenállását, 
folytatták előrenyomulásukat.

A néphadsereg egységei fel­
szabadították Gunjit (Olnji), 
folytatva támadásukat dél 
felé Gunjitól délre szétverték 
a kitartóan ellenálló ellen­

séget.
Ebben a harcban a néphadsereg 
egységei az ellenség sok katoná­
ját és tisztjét ejtették fogságba, 
35 gépkocsit és egyéb hadizsák­
mányt ejtettek. Megsemmisítet­
ték az ellenség egy vasúti szerel­
vényét, amely élelmiszerekkel, 
benzinnel, lőszerrel és egyéb hadi­
anyaggal volt megrakva.

A front más részén a néphad­
sereg légierői és légvédelmi egy­
ségei 14 amerikai bombázót és va­
dászgépet lőttek le, amelyek aka­
dályozták a néphadsereg támadá­
sát. A néphadsereg csapatai, foly­
tatva támadásukat,

szétzúzták az ellenség 18. 
gyalogsági ezredét, gépesített

tfízérosztályának egy ezredét 
és az ellenség más egységeit.

A keleti partvidéken megsemmisí­
tették és fogságba ejtették a Li 
Szin-Man bábhadsereg úgyneve­
zett szöuli hadosztályának 1. és 
16. ezredét. Nagy hadizsákmányt 
ejtettek.

A Koreai Nép: Demokratikus 
Köztársaság népi hadseregének 
főparancsnoksága augusztus 9-én 
este közölte:

A népi hadsereg egységei a 
déli partvidék térségében vissza­
verték az amerikai gyalogsági 
egységek harckocsik támogatásá-

sát.
A népi hadsereg e térségben 

előrenyomuló egységei összponto­
sított tűzzel visszaverték a Li 
Szin-Man-i bábkatonaság partra­
szállási kísérletét. E hadművele­
tek során a népi hadsereg egysé­
gei egy ellenséges hadihajót el­
süllyesztettek. Egy másik hadiha ­
jó elmenekült.

Augusztus 8-án 11 négymotoros 
amerikai bombázógép ismét bar­
bár támadást intézett Föngjang 
ellen. A támadás következtében 
sok lakóház rombadőlt. A légi­
támadásoknak a polgári lakosság

val intézett néhány euentamadá-1 körében áldozatai vannak.

Kigiet felszabadították
A Reuter jelenti a 8. amerikai 

hadsereg koreai főhadiszállásá­
ról: Az északkoreai csapatok csü­
törtök hajnalban elfoglalták Ki- 
gie várost, a Ke.eti tengerparton 
fekvő Pohang stratégiailag fon­
tos kikötővárostól 10 km-re nyu­
gatra.

Ugyanez a jelentés arról is sza- 
mot ad, hogy a népi hadsereg csa­
patai Kigievel egyidöben Jong- 
dokot is elfoglalták Pohangtól 
mintegy 40 km-el északra.

A Reuter egyik washingtoni je­
lentése — kétségkivü: újabb ame­
rikai visszavonulások előkészítése 
céljából — többek között így 
szól: „Az amerikai nemzetvédelmi 
minisztérium hangoztatja, hogy a 
Naktong folyó nem tekintendő a 
végső vonalnak, mert szükséges­
sé válhat a visszavonulás egy még 
rövidebb vonalra, amely a félszi­
get délkeleti sarkában lévő Pu- 
szan — életbevágó fontosságú 
utánpótlási kikötő körül fog ki­
alakulni.

Meghiúsultak ások a remények, amelyeket as
amerikai hadvesetőseg as ellentámadáshos fűzött

A newyorki rádió jelentése sze­
rint az amerikai és a Li Szin- 
Man csapatok a koreai hadszín­
tér legdélibb szakaszán folytat­
ták „korlátozott oíienzivájukat”. 
E csapaton tevékenységét azon­
ban meglassították a koreai nép­
hadsereg „beszivárgásai”, továb­
bá a néphadsereg tüzérségének 
heves tűzi és a rossz terepviszo­
nyok.

A londoni Times katonai szak­
értője kiemeli, hogy az ameri­
kaiak támadásának meglassulása 
újabb bizonyítéka az északkoreai 
csapatok harci erejének és szí­
vósságának.

A londoni rádió jelentése sze­
rint

Tegut „komoly veszély fe­

nyegeti” a Naivon folyón át­
kelt északkoreai csapatok ré­

széről.
Valószínűleg újabb amerikai visz- 
szavonulásra kerül sor az arc­
vonal „megrövidítése” érdekében 
és az amerikaiak új védelmi vo­
nalukat Puszan körül fogják 
megvonni.

A Times tudósítója jelenti: Két 
északkoreai dandár kelt át a 
Naktong folyón, ahol kétezer yard 
hosszú, két mérföld mély szakaszt 
tartanak 9 ezer főnyi haderővel, 
valamint harckocsikkal és

elvágással fenyegetik Bu­
szán és Tegu között húzódó ^ 
nagylontossagú utánpótlási * 

vonalat.
Az északkoreaiak úgy özönle­

nek át a Naktongon, ahogy csak 
akarnak és már elég erős csapa­
taik vannak a tú.só parton ahhoz, 
hogy harckocsik átkelését is fe­
dezhessék. Az amerikaiak hely­
zete végtelenül súlyos.

Meghiúsultak azok a túlvérmes 
remények, amelyeket az amerikai 
legfelsőbb hadvezetöség az ellen- 
támadáshoz fűzött — folytatja a 
Daily Telegrapn tudósítója.

Az amerikaiakat mindjárt 
támadásuk kezdetén feltűnően 
pontos, megsemmisítő tüzérsé­

gi tűz érte.
Az amerikaiak nagy légi fölénye 
képtelen megfékezni az északko­
reaiak rendíthetetlen előrenyomu­
lását.

hogy azt_ nem_ lehet teljesíte- ^ezUjtik dolgozóinkat
ellenséges «„.»„igei SffiüSL

fokozottabb éberséggel vigyázza­
nak az ellenség tevékenységere.

Vállalatvezetőink a normaren­
dezés előkészítésében és bevezetésé­
ben a pártszervezet segítségére és 
a szakszervezetekre támaszkod­
va értek el eredményeket, lliba 
volt az első időben, hogy túlsá­
gosán kihangsúlyozták az alap- 
béremelést és nem beszéltek az 
átmeneti bércsökkenésről. Ez 
nem jelent mást, mint meghát­
rálást a feladatok elől, olcsó 
népszerűség hajhászást. Ezt a 
hibát vállalatvezetőink a dolgo­
zók segítségével kijavították. A 
termelési értekezleteken különö­
sen a Ruhagyárban, textilgyár­
iján és még több üzemben fog­
lalkoztok jól a normarendczcs 
kérdésével. A Ruhagyárban a 
vállalatvezető jó beszámolóját 
bizonyítja, hogy már a termelési 
értekezleten 112-en tettek fel­
ajánlást az új normák túltelje­
sítésére.. Gyengén foglalkoztak 
a norma kérdésével a Járműja­
vító NV VII. osztályán, Valamint

Ma- 
A

Szakszervezetek több helyen nem 
töltötték be feladatukat a nor­
marendezéssel kapcsolalbair. Ké­
sőn láttak hozzá a munkához 

Gőz- és Alföldi Téglagyár 
szakszervezetei. Ezekben az üze­
mekben a- szakszervezeti funk­
cionáriusok lemaradtak a dolgo­
zók mögött, akik megértették a 
normarendezés szükségességét 
saját jövőjük, egész népünk ér­
dekében.

Az alapbéremelés és norma­
rendezés eddigi munkájának ta­
pasztalatait felhasználva, párt- 
szervezeteink fokozottabb támo­
gatásban részesítsék a vállalat- 
vezetőket a további sikerek ér­
dekében. Ellenőrizzék a válla­
latvezetők, a szakszervezet, az 
ifjúsági- a nőszövetség és a többi 
lömegszérvezetek munkáját. A 
népnevelőmunka megjavításá­
val, támadó, lendületes, friss 
felvilágosító munkával indulja­
nak harcba pártszervezeteink. 
Mozgósítsák a széles dolgozó tö­
megeket az új normák túltelje­
sítésére. Ebben a harcban járja­

nak élen Pártunk tagjai. Nép­
szerűsítsék a- szakszervezetek az 
eddig elért eredményeket, ismer­
tessék meg a dolgozókkal az új 
munkamódszereket. Az ellenség 
nem alszik, fáj neki minden lé­
pés, amit előre teszünk a szo­
cializmus leié. Igyekszik meg­
akadályozni fejlődésünket. Kí­
méletlenül leplezzük le az üze­
mekben még megbúvó jobb­
oldali szociáldemokratákat és a 
klerikális reakció embereit.

A Koreai Hél befejezéséhez 
közeledünk. Dolgozóink hatal­
mas lendülettel szárnyalják túl 
eddigi eredményeiket. Vigyük 
át ezt az egészséges versenyszel­
lemet további munkánkba, ad­
juk ki a jelszót: több, jobb mim. 
kával ünnepeljük Alkotmá­
nyunk első évfordulóját. Az Al­
kotmány biztosítja számunkra a 
független, szabad, boldog életet 
a munkához, pihenéshez, műve­
lődéshez való jogot. Fejlesszük 
tovább a Szovjetunió példáját 
követve versenymozgalmunkat, 
hogy minél több munkahős, 
sztahanovista nőjön ki soraink­
ból, ", N, J,

I1
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A koreai kérdés békés rendezését 
USA küldöttle nehezíti meg

.a lilzionsági Tanács -augusaiÉias S-l ülése
A Biztonsági Tanács augusz- be a terrorbombázásokat Koreában.

tus 8-i ülésén Jobb, Anglia kép­
viselője támogatta az amerikai 
és « Kuomintang-küldött javas, 
latál. hogy Li Szin-Man képvi­
selőjét haladéktalanul hívják 
meg az ülésre.

Malik- a Tanács elnöke, hely­
reigazította Jebb állításait és 
.cm.ékeztette a tanácsot a Szov­
jetunió világos kérdésére: Ér­
vényben van-e még a délkoreai 
küldött 25—i meghívása, melyet 
törvénytelen formák között ha­
tároztak el.

Austin amerikai küldött igye­
kezett mentegetni Amerika ko­
reai agresszióját és felszólította 
a Biztonsági Tanácsot, hogy a 

' törvényellenesen összehívott jú­
lius l!l-i ülésen beterjesztett 
amerikai javaslatot kezdje tár­
gyalni. Austin ezután megva­
llotta a Szovjetuniót azal, hogy 
nem nyújt fegyveres segítséget 
a Li Szin-Man bábklikkaek s
•,az ész ikkorcíii támadókat” ta­
mogulja

Javasolta a ta nács munkájú-
link elhalasztót 
10-ig.

sál augusztus

if Maiik, mint a Szovjetunió
képviselője visszautasílotta a
vádit és megáll ipítolta, hogy

a koreai kérdés békés reá.
előzését Austin és a Kuo..
mintáiig képviselő nehezíti

meg.
Taktikázásuk oka, hogy nem 
békét, liánom háborút akarnak. 
Maga az a tény, hogy el akar­
ják odázni a tanács munkáját, 
bizonyítja, hogy nem a háború 
megszüntetése a céljuk, A Szov­
jetunió a koreai kérdés igazsá­
gos megoldására törekszik, mi­
közben az amerikai küldöttség 
meg akarja zavarni a Biztonsági 
Tanácsot és a világ közvólemé- 
ínyét.

»Ki a támadó? Ki képvisel liá_ 
•borút Koreában?« — kérdezte 
Malik. Válaszolt is a kérdésre: 
»Az amerikai küldött kétértelmű 
kijelentései nem rejthetik el a 
tényt, hogy a támadó az ameri­
kai kormány.«

Malik ezután bejelentette, hogy
a szovjet küldöttség már meg­
kapta utasításait: harcolni a bé­
ke ügyéért és igazságos for­
mában megoldani a koreai kér­

dést.
Ez a feladat pedig megköveteli, 
hogy mindkét tel kifejthesse ügyét 
a Biztonsági Tanács előtt. A kér­
dés igazságos megvitatása meg­
követeli a kínai népi kormány kép- 
visélőjenek részvéteiét is. A szovjet 
küldöttségnek tehát nincs szüksége 
az ülés elnapolására. Ezt csak az 
amerikai küldött akarja kierősza­
kolni, mert időre van szüksége, 
hogy álláspontját ráerőszakolhassa 
csatlósaira- Az amerikai javaslattal 
szemben a Szovjetunió küldöttsége 
javasolja, hogy a következő ülést 
már augusztus 9-re hívják össze, 
hogy a halaszthatatlan döntést kö­
vetelő lárgypofitot, a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság tiltako­
zását megvitassák.

Malik ezután a Szovjetunió állás­
pontját leszögező határozati javas­
latot terjesztett elő, amely szerint 
a Biztonsági Tanács javasolja az 
.USA kormányának, hogy szüntesse

Austin javaslata fölött megejtett 
szavazásnál, hogy az ülést augusz­
tus 10-re napolják el, a Szovjet­
unió a javaslat ellen, a Tanács töb­
bi tagjai pedig a javaslat mellett

szavaztak. Jugoszlávia tartózkodott 
a szavazástól, llymódon a Tanács 
szavazógépezele a sürgős elintézést 
váró koreai ügy további vitáját — 
amerikai befolyásra — augusztus 
10-ig elhalasztotta.

magyar népi demokrácia m lógja lírai 
a teHiisstreíi szabadság inegliprásái

Darvas József vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter nyilatko­
zatot tett, amelyben kijelentette 
hogy a katolikus hívők nagy 
többsége, de a katolikus papság 
— főleg az alsópapság — több­
sége is akarja és sürgeti a meg­
egyezést a kormány és a katolikus 
püspöki kar között. A katoliku, 
papság többsége egyáltalában 
nem tartja, összeegyeztethetetlen­
nek az egyházhoz való hűséget az 
államhoz való hűséggel. Elmon­
dotta, hogy

az augusztus elsejei orszá­
gos katolikus gyűlésen több- 
száz hazafias, néphez hű ka­
tolikus pap a megegyezés, a 
béke védelme, a népi demo­
krácia mellett foglalt állást.

A gyűlésen egyetlen olyan fel­
szólalás nem hangzott el, amely 
a katolikus egyház érdekeit, vagy 
a katolikus egyház vezetőit sér­
tené — sőt. ellenkezőleg. Vannak 
azonban a katolikus egyházban — 
a püspöki karon belül is — akik 
nem tartják a katolikus egyház 
érdekének a megegyezést, akik a 
katolikus egyház felfogásával el­
lentétesnek tartják a katolikus 
papoknak a béke és a demokrácia 
mellé való állását.

Ezek közé tartozik Péteri Jó­
zsef, a váci egyházmegye püs­
pöke, aki a fasiszta rendszer­
nek köszönheti püspökségét és 
maga is ismeretes a fasizmus, 
a reakció iránti rolonszenvé- 

röl.
Egyházmegyéje papjait is meg 
akarja akadályozni, hogy lelkiis­
meretük és meggyőződésük sze­
rint foglaljanak állást: megtiltot­
ta, hogy papjai résztvegyenek az 
országos papi gyűlésen. Azok el­
len, akik mégis resztvettek, haj­
szát indított és megtorló intézke­
déseket tett.

Darvas miniszter kijelentette, 
hogy a magyar népi demokrácia 
természetesen nem fogja tűrni a 
lelkiismereti szabadságnak, az ál- 
ampolgári jogoknak ezt a meg-, 

tiprását.
Megvéűjiilc mindenki lelkiis­
mereti szabadságát, deSnokra- 
tikus meggyőződését, állam­
polgári jogát — megvédjük 
természetesen a néphez hű 
demokratikus katolikus pap­

ságét Is.

MEGHALT
SCHÖPFLIN ALADÁR

Schöpflin Aladár, a Kossuth- 
díjas kritikus és irodalomtörté­
nész hosszas szenvedés után 7S 
éves korában elhunyt.. Temeté­
séről a Magyar írók Szövetsé­
ge gondoskodik.

H kínai népíiatiserey felszabadította 
laiMon és Kationé szigstcsepartokat

A kínai felszabadító néphad­
sereg főhadiszállása ..elönti: A 
Gyöngy folyó torkolatában fekvő 
Valamennyi sziget felszabadult. 
A hadsereg egyik egysége, parii 
őrlnjóktúl támogatva, augusztus 
3-án a Tárakon és Kaifung szi­
getcsoportokat felszabadította. 
Ez a két szigetcsoport volt az 
utolsó- amelyeken még Kuomin- 
tang-maradványok tartották 
magukat a Gyöngy folyó torko­
latában. A szigetek felszabadí-

ezzel befejeződött. A harc során 
sokszáz Ituomintang-katona el_ 
esett — köztük Csi Csi-Hung, a 
Kuomintang 3. hajóraj parancs­
noka is. Nyolc Kuomintang- 
szállítóhajó és naszád elsüly- 
lycdt, mintegy tizenkét más hajó 
megrongálódott. A néphadsereg 
tíz ágyút, sok puskát és más 
hadianyagot zsákmányolt.

A Gyöngy folyó torkolatában 
körülbelül hetvenöt kisebb-na- 
gyobb szigetecske fekszik Iloné.

tásáért folyó kéthónapos harc kong és Macao között,

A vallás- és Közoktatásügyi mi­
niszter élni fog jogával és köte­
lességével, hogy megakadályozza 
ezt a törvényellenes erőszakot. A 
néphez hü hazafias papokat a nép 
állama megvédi Péteri József fa­
siszta püspökkel szemben is.

A KATOLIKUS PAPOK 
BÉKEI3IZOTTSAGANAK ÜLÉSE

A. Magyar Katolikus Pap­
ság Országos Békebizottsága 
augusztus 8-án az Országos Béke- 
tanács helyiségében értekezletei 
tartott, amely foglakozott a moz­
galom eddigi tevékenységével. 
Megállapította, hogy mindazt, ami 
az augusztus elsejei papi gyűlé­
sen történt, a ka.olikus közvéle­
mény tudomásul vette. A mozga­
lom hullámai azóta mind széle­
sebben terjednek. Annál fájdal­
masabb, hogy a váci püspök nem 
egyházi, hanem kifejezetten poli­
tikai magatartásuk miatt egy­
házi cenzúra a: a vette olyan pap­
jait, akik a mozgalomban reszt­
vettek. Az értekezlet kéri a püs­
pököt, hogy népért dolgozó, a 
békét szolgáló papjaival szemben 
kiadott rendelkezéseit szüntesse 
meg. Ezt kéri nemcsak az igaz­
ság nevében, hanem azért is, mert 
mérgezőleg hatna arra a jó lég­
körre, amelyre a kormány és egy­
ház részéről folyó tárgyalásoknak 
múlhatatlanul szükségük van,

Hz MDP Közpo ill VezEtősépná távirata 
L D8iiitis-hez, az Amerikai EgpsiiiJ fitiams’; 

Kommunista Pártfa Maréhoz
Eugene Dennis- az Egyesült 

Államok Kommunista Eártja fő­
titkárának, ma van negyvenötö­
dik születésnapja. Ebből az al­
kalomból a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetősége az 
alábbi táviratot küldte:

„Forró kommunista üdvözle­
tünket küldjük Önnek- Dennis

elvtárs, remélve, hogy a világ 
többi békeliarcosának üdvözle­
teivel együtt felvidítja születés­
napját a bőr ionrácsok mögött és 
új erőt ad a. békéért és az ame­
rikai dolgozó tömegek jogaiért 
folytatott bátor harcához,

MDP Központi Vezetősége.’1

Augusztus 9-ig 288.86« vagon 
gabonát csépeltek el

Az augusztus 9-i hivatalos 
kimutatás szerint az országban 
eddig összesen 288.860 vagon 
gabonát csépeltek el.

Légnagyobb az elcsépelt ga­
bona mennyisége Békés ^ me­
gyében: 26.485 vagon. 53 va­
gonnal több, mint az előző nap. 
Egy nap alatt jelentősen, 30G 
vagonnal emelkedett Szolnok 
megyében is az elcsépelt gabo­
na mennyisége s elérte a 21.895 
vagont. Szorosan nyomukban 
halad Bács-Kiskun megye 
23.109 vagonos eredménnyel.

csépeltek el. Szabolcs megyé­
ben az egy nap alatt elcsépelt 
558 vagonnal elérték a 19.788 
vagont: Fej-Tej mellett halad 
Borsod-Abaúj-Zemplén és Haj-
dú-Bihar megye 18.584, illetve 
19.792 vagonnal. Somogy me­
gye 17.790 vagonos eredményé­
vel erősen felnyomult Pest me­
gye mögé, ahol az eredmény 
17.932 vagon. De tízezer vago­
non felül van a cséplési ered­
mény Baranya, Fejér, Győr- 
Sopron, Tolna, Vas, Veszprém, 
Csongrád. Szabolcs-Szatmár és

Egy nap alatt itt is 305 vagont'Heves megyében is.

Vietnamban a francia imperiallstä'.i
katolLus lemplomokat rmíMnak, 

békés lakssoiaS pirulnak
vietnami tájékoztatási több katolikus lakosságú köz­

ügynökség beszámol a francia 
katonaság garázdálkodásairól 
Vietnam megszállott területein. 
Az utóbbi időben a megszállók 
sok katolikus templomot szét­
romboltak. Június 11-én négy 
francia repülőgép bombatáma­
dást intézett a Hanoi-tói észak­
ra lévő Bak-Niny tartomány

sége ellen. A békés lakosok kö­
zül sokat meggyilkoltak. Július 
4-én a francia tüzérség tüzelt 
a Bak-Niny taitc-mányban egy 
zsilip helyreállításán dolgozó 
parasztok csoportjára. A fran­
cia katonaság feldúlja, meg­
semmisíti a vietnami parasztok 
rizsültetvényeit.

Ägität@re* harca 
a termeSéMegiiség. emeíéséárt

Az -sernyikovszkij1
vegyészeti gyár a háborúutáni 
ötéves terv időszakában több­
szörösére növelte termelését. 
Nagymértékben megnövekedett 
a munka termelékenysége, ja­
vult a minősége. Kiváló mun­
kájáért a gyár negyvenegy dol­
gozóját tüntették ki rendjelek­
kel és egyéb jutalmakkal. E 
kiváló termelési eredmények­
ben nagy része volt a pártszer­
vezetnek, amely azért is vég­
zett jó munkát, mert kiválóan 
képzett agitátorokra támasz­
kodhatott.

Az agitátorok jelentősége a 
dolgozók tömegeivel való szo­
ros kapcsolatukban van. Az 
agitátorok nemcsak ismertetik 
és megmagyarázzak a dolgo­
zóknak a Párt és a kormány 
intézkedéseit, hanem meg is 
szervezik a dolgozókat a hatá­
rozatok teljesítésére. Világos, 
hogy ezt a feladatot csak poli­
tikailag képzett, a termelő 
munkában kiváló agitátorok 
láthatják el.

A pártszervezet az agitációs 
munka végzésére 52 agitátort 
választott ki. Ebből 32 kom­
munista, 8 Kornszomol-tag és 
12 pártonkívüli. Az agitáto­
rok többsége középfokú, vagy

kezik. Az agitátorok kiválasz 
ása azonban önmagában véve 

még nem biztosítja az agitációs 
munka eredményét. Az agitá­
torokkal rendszeresen kell fog­

lalkozni. A pártszervezet érte­
kezletekén és szemináriumokon 
tanítja meg az agitátorokat a 
bolsevik agitáció művészetére. 
Minden hónap elején értekezlet, 
van, amelyen az agitátorok 
megismerkednek az előttük ál­
ló hónap konkrét termelési és 
politikai feladataival Emellett 
az agitátorok részére hetenként 
szemináriumokat tartanak, — 
amelyeken az agitátorok kicse­
rélik tapasztalataikat.

Minden agitátor egy-egy mű­
szakhoz és brigádhoz kap be­
osztást. Az egyes műszakokban 
többnyire maguk a műszakok 
vezetői az agitátorok. A mun­
ka leadása után a műszak tag­
jai rövid ideig tartó gyűlésre 
jönnek össze a vörös sarokban. 
Az agitátor beszámol a munka 
folyamán észlelt hibákról, ösz- 
szegezi a munkaeredményeket, 
kiemeli a legjobb dolgozókat, 
rámutat a műszak konkrét 
munkájának és a gyár egész 
munkájának összefüggésére 
tájékoztatja a munkásokat a 
legújabb bel- és külpolitika; 
eseményekről.

Minden agitátornak van nap­
lója, amelyben nyilvántartja a 
napi eseményeket. A hónap vé- 
"én a pártcsoportszervező az

felsőfokú képesítéssel rendel-, .igitátornaplók alapján össze­
foglalja az .agitáció eredmé- 
nyeit és tájékoztatja róla a 
pártvezetőséget. Az üzemi agi­
tátorok különös figyelmet for­
dítanak a szocialista verseny harc sikerét.

továbbfejlesztésére. Az agitá­
torok kezdeményezői a verseny 
újabb formáinak.

Ez évben az üzem fokozott 
követelményeknek kellett, hogy 
megfeleljen. A pártvezetőség 
kiváló agitációs munkát vég­
zett. Az agitátorok jó munká­
jának eredményeképpen 47 ja­
vaslat érkezett be, amelyek a 
munka termelékenységének 
emelését célozták. A műhelyek, 
a műszakok dolgozói fokozott 
kötelezettségeket vállaltak. 
Kérték, hogy az elavult nor­
máik helyett új normákat ál­
lapítsanak meg számukra.

Az agitátorok egyéni agitá­
ció útján is foglalkoznak a dol­
gozókkal. Az agitáció eredmé­
nyeképpen nincs az üzemben 
egyetlen olyan munkás sem, 
aki ne teljesítené normáját, a 
szlahánovisták száma pedig az 
összes dolgozókhoz viszonyítva 
már több, mint 70 százalék. A 
soronkövetkező feladat az, 
hogy az egész gyár kolléktív 
sztahanovista munkára rendez­
kedjék be.

A termelés eredményei azt 
mutatják, hogy az ufai „Cser- 
nyikovszkij“-gyár pártszerve­
zete helyesen szervezte meg az 
agitációt, aktíváira támaszkod- 
va kialakította a dolgozók szo­
cialista viszonyát a munkához 
és ezzel nagymértékben elő- 
‘'hgkette az ötéves terv határ­
időelőtti teljesítéséért folyó
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Belé\
lei

Napokban tartottal 
' Bellegelöi „Lenin”
. kezeli csoport termi 

tét. Az. értekezleten! 
vezetői beszámoltak | 
menyekről.

Ecsetii József, a I 
beszámolójában mer 

■ a szövetkezet mega 
telt két év alatt 7| 
ruháztak be. Ez az 
csak egyrésze a cs 
ért eredményeinek.

Jelenleg a c sopor] 
zót hizlal, ezenkívül! 
ra is vállaltak szinti 
Körülbelül 2U0 pulykl 
kéjük van a csoporti 
sasgazdálkodásban, 
nyörű tehén szolgál 
amelynek egyrésze 
fásán kívül eladásra 
igaerő állományuk !a 
kívül egy 30 kocát] 
törzsük is, amelyben 
hogy aüg lehet m< 
úgy nyüzsögnek 

.Ezek mind gyönyi 
de ennek ellenére ; 

,nin” tszcs koránts 
gabb a hajdúmegj 

. zöit. Vannak még 
tszcs-k is.

EDDIG EGY Mii
te ropj

Megejtették az 
tást és „csak" 16 ] 
ki egy munkaegys 
tásra kerülő összeg 
részét még tanaiéi! 
forint a már elcsé| 
gabonából folyt be. 
sen nem ez a légi5] 
rása a csoportnak- 
tengeri, a szőlő, a 
egyéb termények 1] 
hatra van. Minden j 
kedik még a muni 
fizetett összeg. Eli] 
val felül fogja mu' 
az egy munkaegyl 
összeg a 30 forinti] 
szebb eredmények 
tagok az eddigi cl 

. megvannak elégedi! 
vőben még többet I 
Veres Istvánná tsz]

. zá először a bes 
— Bármenynit d| 

gazdaságunk 10 
sem volt meg sohj 
Mert igánk nem ve 
igáért 2 hónapot 
a kliláknak. Most a 
változott az életül! 
keimnek jó ruhák.’» 
nemcsak ruhára te 
rójószágunk is va 
jövőre már nem ll 
va az előlegre. (Va 
kívül 4200 forintod 
■mindent beszerezhíl

NEM FOGOId"

— Egy évvel el 
a csoportba — m<| 
ga Sándor volt kul| 
a butáknál hiába 
éven át, csak ror| 
Egy évvel ezelőtt 
a gyermekek csali 
jártak. Amikor beiéi 
tem a szervezeti s| 
den héten pénzértJ 
nőkhöz. Mindig péti
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mill állama : 
Kárához
léméivé, hogy a világ 
kehaicosának üdvözle. 
Hitt felvidítja szilletés- 
[böriünrácsok mögött és 
lí a békéért és az ame- 
|;ozó tömegek jogaiért 

bátor harcához,
!> Központi Vezetősége.''
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fcek el
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ey nap alatt elcsépelt 
fisnál elérték a 19.788 
Fej-fej mellett halad 
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megye 18.534, illetve 
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0 vagonos eredménye­

zi felnyomult Pest me.
ahol az eredmény 
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Szabolcs-Szatmár és 
Egyében is.
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ramíMimak,
LíOiíiak

blikus lakosságú köz- 
l. A békés lakosok kő- 
meggyilkoltak. Július 

banda tüzérség tüzelt 
íny taitományban egy 
|lyreállításán dolgozó 

csoportjára. A íran- 
|aság fc'dúlja, mcg- 

a vietnami parasztok 
lényeit.

iséárl
esztesuiv Az agitá­

ld eményezői a verseny 
Ernáinak.
jen az üzem fokozott 

yeknek kellett, hogy 
A pártvezetőség 

jitációs munkát vcg- 
agitátorok jó rnunká- 

Jdményeképpen 47 já­
széit be. amelyek a 

I termelékenységének 
Jé lozták. A műhelyek, 
lük dolgozói fokozott 
|s égeket vállaltak, 

agy az elavult növ­
elt új normákat ál- 
meg számukra. 

Játorok egyéni agitá- 
; foglalkoznak a dol- 
Az agitáció eredmé- 

ti nincs az üzemben 
plyan munkás sem, 
I jesítené normáját, a 
isták száma pedig az 
Igozókhoz viszonyítva 
I mint 70 százalék. A 
líkező feladat az, 
[egész gyár kollektív 
Ista munkára rendez-

[eiés eredményei azt 
I hogy az ufai „Cser- 
P.i“-gyár pártszerve- 
[sen szervezte meg az 
[aktíváira támaszkod- 
[totta a dolgozók szo- 
[szonyát a munkához 
[nagymértékben elő­
li- ötéves terv határ- 
I teljesítéséért folyó 
lét.
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„Belépek...“
Teiiiteiési értekezlet a hellegeiSl „Lééin“ ISZCS-sét

tolta a Dehrp.c-m— .•... t- . —. .

ALKOTMÁNYUNK
ÜNNEPE ELŐTT

Napokban tartotta a ^Debrecen— 
Bcllegelői „Lenin” lermelüszövet- 

. kezeli csoport termelési értekezle- 
iét. Az értekezleten a szövetkezet 
vezetői beszámoltak az elért ered- 

1 menyekről.
Ecsedi József, a tszcs párttitkára 

beszámolójában megállapította, hogy 
a szövetkezet megalakulása óta el­
telt két év alatt 750.000 forintot 
ruháztak be. Ez az összeg azonban 
csalt egyrésze a csoport eddig el­
ért eredményeinek.

Jelenleg a csoport ■ 200 saját hí­
zót hizlal, ezenkívül állami hizlalás­
ra is vállaltak szintén 200 darabot. 
Körülbelül 200 pulykájuk, 1500 csir­
kéjük van a csoport tagjainak a tár­
sasgazdálkodásban. Tizenhét gyö­
nyörű telién szolgáltatja a tejet, 
amelynek egyrésze a csoport ellá­
tásán kívül eladásra is kerül. Az 
igaprű állományuk 12 ló. Van ezen­
kívül egy 30 kocából álló sertés-’ 
törzsük is, amelyben annyi a malac, 
hogy alig lehet megszámolni, csak 
úgy nyüzsögnek a kocák körül- 
Ezek mind gyönyörű eredmények, 
de ennek ellenére a Bellegelői „Le­
nin” tszcs korántsem a leggazda­
gabb a hajdúmegyei fszcs-k kö­
zött. Vannak még sokkal gazdagabb 
tszcs-k is.

EDDIG EGY MUNKAEGYSÉG 
16 FORINT v

Megejtették az előzetes elszámo­
lást és „csak” 16 forintot osztottak 
ki egy munkaegységre. A kiosz­
tásra kerülő összegnek egy negyed­
részét még tartalékolták. Ez a 16 
forint a már elcsépelt és beadott, 
gabonából folyt be. De természete­
sen nem ez a legfőbb jövedelmi for­
rása a csoportnak- A cukorrépa, a 
tengeri, a szőlő, a napraforgó és 
egyéb termények betakarítása még 
hátra van. Minden bizonnyal emel­
kedik még a munkaegységre ki­
fizetett összeg. Előreláthatólag^ jó­
val felül fogja múlni az év végén 
az egy munkaegységre kifizetett 
összeg a 30 forintot. így hát még 
szebb eredmények várhatók. De a 
tagok az eddigi eredményekkel is 
megvannak elégedve. (Persze a jő- 
vőben niég többet akarnak elérni.) 
Veres Istvánná tszcs-tag szólt hoz­
zá először a beszámolókhoz.

Bármenynit dolgoztunk egyéni 
gazdaságunk 10 hold földjén, még 
sem volt meg soha a fejadagunk. 
Mert igánk nem volt és az uram az 
igáért 2 hónapot dolgozott évente 
a kuláknak. Most a tszcs-ben meg­
változott az életünk- A gyerme­
keimnek jó ruhákat vettünk, de 
nemcsak ruhára telik, disznónk, ap­
rójószágunk is van annyi, hogy 
jövőre már nem leszünk rászorul­
va az előlegre. Most az előlegen 
kívül 4200 forintot kaptunk, eboolT 
•mindent beszerezhetünk.

NEM FOGOK TÉVEDNI 
— Egy évvel ezelőtt léptem be 

a csoportba — mondja ezután Var­
ga Sándor volt kulákcseled, — mert 
a kóláknál hiába dolgoztam egesz 
éven át, csak rongyos maradtam. 
Egy évvel ezelőtt ingem sem volt, 
a gyermekek csaknem meztelenül 
jártak. Amikor beléptem nem ismer­
tem a szervezeti szabályzatot, tn - 
den héten pénzért mentem az el­
nökhöz. Mindig pénzt akartam. N„m

bizlam én az elszámolásban. De 
most már sokat tanultam. Megvan 
a fejadagom, bent hagytam a rak­
tárban, csak mikor őrölni kell, ak­
kor veszem ki. Semmi gondom 
nincs, most 4600 forintot kaptam- 
Nézzék meg, milyen ruha van raj­
tam. Ma már boldogság költözött 
be a családomhoz, régebben még 
télen sem viseltek a gyermekeim 
cipőt, most meg már szandálokban 
járnak nyáron is, hogy- a lábukba 
ne menjen a tüske.

_ Több, mint 15 további hozzászó­
lás után a meghívott egyénileg dol­
gozó parasztok közül Bagi József 
állt fel:

Eleitől nézem a csoport éle­
tét. Fejlődött. Tavaly még két- 
három ■ rossz sovány tehenük volt. 
Figyelmeztettem is a tagtársakat, 
hogy ne hagyják lefeküdni, mert 
többet nem tudják felállítani a sze­
gény párákat. Ma szép teheneik 
vannak és közel 500 sertést hizlal a 
csoport. Nem csoda, ha boldogulnak, 
nem csoda, ha dicsekednek, én is 
szeretném, azt, ha az én jövedel­
mem 4600 forint lenne- És itt előt­
tem fizették ki Vargának a 460(1 
forintot. Mit mondjak még? Be­
lépek- Hogy is ne lépnék be. Min­
denki maga tudja, hol jobb neki, 
sokan tévednek, én nem fogok.

A megye 15 gépállomása
iMÜteijjesüiefte 

cséplési tervétmar a

Gépállomásaink cséplöbri-1 
gúdjai egyre fokozzák cséplési! 
munkájukat, hogy minél hama­
rabb felszabaduljanak az. erő­
gépek és hozzáláthassanak a 
tarlóhántáshoz, mert ezen a té­
ren van munka elég a megyé­
ben.

A gyors csépiás azért is fon­
tos, mert ezzel a begyűjtést se­
gítjük elő és a cséplőbrigádok 
ízzel is hozzájárulnak ahhoz, 

hogy megyénk dolgozó pa­
rasztsága Alkotmányunk ünne­
pére, augusztus 20-ára minél 
jobb eredménnyel fejezze be a 
terménybegyüjtést.

A megyei gépállomások köz­
pontjának kiértékelése szerint 
a megye területén már 15 gép­
állomás túlteljesítette cséplési 
tervét. Élen halad a balmaz­
újvárosi 134 és utána követ­
keznek a magyarhomorogi ISI, 
az egyek! 139, a derecske! 128, 
a 'letétien! 126, a hajdúböször­
ményi 125, a hosszúpályi 123 
százalékos eredményével.

A sárrétudvari gépállomás a

tarlóbántás munkájában ért el 
igen jó eredményt és tervét 
már 176 százalékra teljesí­
tette.

Az élenjáró gépállomások 
mellett vannak kullogó gépál­
lomások is, mint a tiszapolgá- 
ri, hajdúhadházi és a berettyó­
újfalui. Ezeken az utolsó he­
lyekre szorult gépállomásokon 
meg kell gyorsítani a munkák 
ütemét.

Hajdú-Bihar megye dolgozó 
parasztsága már hetek óta ké­
szül az Alkotmány ünnepére.
A készülődéssel azt is bizonyítja, 
hogy a lcgméltóbb módon akar­
ja megünnepelni a magyar dol­
gozó nép Alkotmányának egy­
éves évfordulóját, az Alkotmány 
nagy nemzeti ünnepét. A me­
gye dolgozó parasztsága Alkot­
mányunk megünneplésének jel­
szavával érte el a begyűjtésben 
azokat az eredményeket, ame­
lyek Hajdú-Bihar megyét és a 
megye dolgozó parasztságát is­
mét a versenyző megyék élérc 
állította. Földes 35«, Ujiráz 
329, Józsa 299, Tiszagyulahá- 
za 278, Árt and 262 és Sáráml 
224 százalékos teljesítményei 
jelképezik dolgozó parasztsá­
gunk növekvő öntudatát és lel­
kesedését, örömét, büszkeségét 
népköztársaságunk Alkotmánya 
felett.

De Alkotmányunk ünnepen 
nemcsak dolgozó parasztságunk 
fog ünnepelni, hanem a munkás- 
osztály és a dolgozó értelmiség 
is, mert Alkotmányunk ötéves 
diadalmas munkánk eredményét 
tükrözi vissza. Lerögzíti kivívott 
jogainkat és a fejlődés újabb 
távlatait tárja fel előttünk.

Alkotmányunk a magyar dol­
gozó nép nagy vívmánya, ame­
lyet a munkásosztály vezetésével 
harcolt ki szakadatlan harcban 
ellenségeink, a reakció ellen- Ez 
a harc szakadatlan sikerek soro­

zata volt. És Alkotmányunk 
életbe lépése és megszavazása 
után a sikerek sorozata folyta­
tódott. Kétségtelen, hogy ezeket 
a sikereket csakis a munkásosz­
tály vezetésével, csakis a kom­
munisták pártja, a Magyar Dol­
gozók Pártja, Rákosi Mátyás 
vezetésével érhettük cl.

Az is bizonyos azonban, hogy 
minden sikerünket, amelyet *'■ 
Alkotmányban lerögzítettünk, a 
Szovjetunió szakadatlan támo­
gatásának és segítségének kö­
szönhetjük. A Szovjetunióra tá­
maszkodva szilárdíthattuk meg 
népi demokráciánkat, valósíthat­
tuk meg a munkás hatalmát, a, 
munkások és dolgozó parasztok 
államát. Most. amikor az üze­
mekben, földeken és hivatalok­
ban dolgozók százezreit és mil­
lióit Alkotmányunk megva'ósí- 
tása felett érzett diadalmas öröm 
és büszkeség tölti cl, egv pilla­
natra sem szabad megfeledkez­
nünk a Szovjetunió segítségéről. 
Minden eredményünket a Szov­
jetunió felmérhetetlen anyagi és 
erkölcsi segítségére támaszkod­
va értük el, magát Alkotmá­
nyunkat is, amelyet szintén a 
Szovjetunió tapasztalataira tá­
maszkodva valósítottunk meg. A 
Szovjetuniónak köszönhetjük, 
hogy Alkotmányunk alapján áll­
va a szabad emberek boldog és 
építő életét élhetjük és egyre 
nagyobb sikerek felé haladunk.

A szocializmus hazájában az emberek nyugodtak
és boldogok

Ancsán Mihály hajdúdorogi parasztküldött levele a Szovjetunióból
— >, , r 1  ' t A t i AI „Kcrrtr Aj • rd j

MOZI
BÉKE (VOLT APOLLO) 

5, 7, 0 órakor 
Fáklya műsor: 1 és 2 Ft-os 

belyárakkal!

Egy román paraszt 
levele

CSODALATOS LOVAK 
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VI E T E O K :

í Nvári szünet

Dicsétől a lé niyisKáért
A bödönháti állami gazda­

ság vezetője dicséretben része­
sítette Juhász János gépkocsi- 
vezetőt, aki a Tuherfuvar NV 
kocsijával dolgozott a gazda­
ságban, A terményfuvarozás 
során négy hét alatt 78o0 kilo­
méteres utat tett meg, nappal 
és éjszaka, szántóföldeken, 
rossz földutakon. Munkájával 
elősegítette a gazdaság _ tervé­
nek sikeres végrehajtását.

Akikre büszke
Hajdúnánás

A terménybegyüjtésben Haj­
dúnánás igen jó eredményt ért 
oj a három város versenyének 
élére került. A jó népnevelő 
munka eredményeképpen Na- 
náson minden dolgozo paraszt 
tisztában van azzal, hogy a nép 
államát erősíti, a béke frontját 
szilárdítja felesleges gabonájá­
nak maradéktalan es gyors be-

íUASaVterménybeadási verseny 
élén Nánáson jelenleg a kö­
vetkezők állnak: Boda Ignác 
10 holdas dolgozó paraszt, aki 
3 mázsa helyett 29 és fel má­
zsa gabonát adott be, Berencsi
Gábor, aki hét mázsa helyett 
31 mázsát és Varga László ot-

. sssuans* —
" lelSt,e'tó,S=l elöl járnak i» 

„Aidát mutattak es ezert busz- 
F; „eáiuk egész Hajdúnánás 
Nevük ott ékeskedik a dicso- 
Xgláblán, hogy kövessek pel 
(Iájukat mmel többen.

A Szovjetunióban tanulmányútori 
lévő parasztküldötlség soraiban 
több hajdúsági és bihari dolgozó 
paraszt van. Htjukról egymásután 
írják beszámoló leveleiket. Leg­
utóbb Kathi Zsigmond böszörményi 
dolgozó paraszt írta meg tapaszta­
latait.

Most Ancsán Mihály hajdúdorogi 
dolgozó paraszt küldte el jövetet, 
melyben beszámol élményeiről. Le­
velében a többek közölt így ír. .

Mély szeretőiemet íejezem o 
a Népköztársaság kormányának, 
annak vezetőjének Rákosi Mátyás­
nak a mi útmutatónknak es taní­
tónknak azért a közbenjárásért,

hocry a nagy Szovjetunió korma 
nyállá! eljárt, hogy országúnkból a 
magamiormájú munkások, parasz­
tok 200-an eljöhettünk a nagy 
Szovjetunióba, a szocializmus hazá­
jába, hogy a világ legfejlettebb 
mezőgazdaságát, a nagyüzemi gaz­
dálkodást meglássuk és tanulmá­
nyozzuk és visszajőve! a tanulta­
kat a dolgozóknak, mint élő vaksá­
got átadhassuk. Én rövid ittlétünk 
alatt nagyon sokat láttam és ta­
nultam. Én 32 évvel eze'ölt láttam 
a Szovjetuniónak bizonyos részeit, 
de ma már ezek egész megváLoz- 
tak. Utunk egész vonalán mindenütt 
a fejlődés legnagyobb bizonyítékait

Mess ikelí javítani
* a termenybegjrujten

adminisztrációi
Napról - napra kedvezőbb 

eredményeket közölhetünk a 
megyei terménybegyüjtés 
lásáról, de ezek az.eredmények 
még kedvezőbbek lennének, ha. 
minden vonalon zökkenőmen­
tesen dolgoznának a siker ér­
dekében. „

Egyik-másik földmuvesszo- 
vetkezetünknél azonban döcö­
gősen halad a munka es külö­
nösen a vételi jegyek elköny­
velésével kapcsolatban vannak 
hibák. A böszörményi foldmu- 
vesszövetkezetnél az elmúlt na­
pon is még 27 vagon gabona 
volt az adminisztráció hiányos 
munkája következteben - 
könyveletlen, ami azt jelenti, 
hogy ez a 27 vagon nem javít­
ja azon a napon megyénk ter­
ménybeadási százalékát.

Nem csak Böszörményben 
tapasztalható ez a hiányosság, 
hanem a megye többi részén is. 
Szükséges, hogy meggyorsul­
jon és megjavuljon a foldmu- 
vesszövetkezetek adminisztra. 
ciós munkája és a terményfel- 
vásárlók kell, hogy azonnal al 
lítsák ki a vételi jegyeket. 
Szükséges ez azért is, hogy az 
ácsorgást megszüntessék es

dolgozó parasztságunk végez­
hesse a tarlóhántást és a ka­
pásnövények időszerű ápolá­
sát.

Azokban a községekben és 
városokban, ahol nem halogat­
ják a vételi jegyek kiállítását, 
ahol nincs lemaradás a beszál­
lított gabona adminisztráció­
jában, mint Nánás és Földes 
esete bizonyítja, ott jobb és 
gyorsabb is a terménybegyüjté- 
si akció. Pártszervezeteinknek 
fel kell figyelni a zökkenőkkel 
dolgozó földművesszövetkeze­
tek munkájára és segítséget 
kell nyújtania, mert minden 
óra fontos és minden mázsa 
sokat jelent a terménybegyüj- 
tési versenyben.

Népnevelőink munká­
ját segíti elő

MEPNEVEL
füze! olvasása.

láttam. Csaptól, ahogy átjöttünk a 
határon a legnagyobb szeretettet 
fogadtak és szépen berendezett vo­
nat várt ránk. Elindultunk- Vona­
tunk szép nagy ablakaiból néztük 
a búzatáblákat és mezőket. Mérle­
gelve a 32 évvel ezelőtt látottakat 
és összehasonlítva a maival, a Szov­
jetuniót és a szovjet embert össze 
se ielict hasonlítani a régivel. Amint 
láttuk

minden kis faluban szép házak 
épülnek

és vasútállomások. Azt is tapasz­
taltuk, hogy a szocializmus hazájá­
ban az emberek nyugodtak és bol­
dogok.

Utunkat nagy szeretettel és szí­
vélyességgel kísérték. Mikor elér­
tük a szovjet fővárost, felejthetet­
len fogadásban volt részünk. Szál­
lásunk a Metropol szálló, ahol ré­
gen urak lakiak. Szobám ablakából 
nézhetem a nagy világváros óriási 
forgalmát, az autóbuszok végelát­
hatatlan sorát. Az utcán szépen, 
tisztán és. jól öltözött embereket 
lehet látni;

mindenki vidám, jókedvű, a leg­
nagyobb megelégedettség nyil­

vánul meg mindenkinél-
Megnéztük a szovjet nép legna­

gyobb tanítójának, Lenin elvtárs 
mauzóleumát, ahol a szovjet nép 
atyja alussza örök álmát. A szov.ct 
emberek ezrei járnak hozzá, hogy 
erőt merítsenek további céljaik el­
érésére.

Ebben a nagy világvárosban 
ácsorgó embereket nem téliét látni. 
Láttam, hogy

a határban egyetlen hold föld 
sincs, ami ne lenne megmű­

velve.
Megnéztük a kosztromói szovhoz 

szarvasmarhatenyészetét. Bizony 
igen fejlett állatállomány- Mi alig 
hiszünk a szemünknek, hogy a 35— 
40—46—61 liter tejet adó teheneket 
a valóságban látjuk.

Látjuk az egyszerű szovjet nőt, 
hogy veszi ki a részét a nagy mun­
kából a férfiakkal együtt. 

Felejthetetlen, hogy a szovjet 
nép milyen szeretettel adja át 
hosszú évek során szerzett ta­

pasztalatait,
hogy mi idehaza megvalósítsuk. A 
termelés vonalán mindenütt a hala­
dás nagy lépteit látjuk. Leírni sem 
tudjuk azt a sok dolgot, amit itt 
látunk, majd otthon élő szóval el­
mesélek mindent — fejezi be leve­
lét Ancsán Mihály.

I
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Termelési értekezlet a bellegeiöi „Lenin“ TSZCS-iél

ALKOTMÁNYUNK 
ÜNNEPE ELŐTT

Napokban tartotta a Debrecen— 
Bcllegelői „Lenin” termelőszövet- 

. kezeli csoport termelési érte-kezle- 
;ét. Az értekezleten a szövetkezet 
vezetői beszámoltak az elért ered- 
ményekről.

Ecsetíi József, a tszcs párttitkára 
beszámolójában megállapította, hogy 
,i szövetkezet megalakulása óta el­
telt két év alatt 750.000 forintoj 
ruháztak be. Ez az összeg azonban 
csak egyrésze a csoport eddig cl-' 
ért eredményeinek.

Jelenleg a csoport 200 saját hí­
zót hizlal, ezenkívül állami hizlalás­
ra is vállaltak szintén 200 darabot. 
Körülbelül 200 pulykájuk, 1500 csir­
kéjük van a csoport tagjainak a tár­
sa,sgazdálkodásban. Tizenhét gyö­
nyörű tehén szolgáltatja a tejet, 
amelynek egyrésze a csoport ellá- 
íásán kívül eladásra is kerül. Az 
igaerű állományuk 12 ló. Van ezen­
kívül egy 30 kocából álló sertés- 
törzsük is, amelyben annyi a malac, 
hogy aüg lehet megszámolni, csak 
úgy nyüzsögnek a kocák körül­
it zek mind gyönyörű eredmények, 
de ennek ellenére a Bellegelői ,,Le­
nin” tszcs korántsem a leggazda­
gabb a hajdúmegyei tszcs-k kö­
zött. Vannak még sokkal gazdagabb 
tszcs-k is.

EDDIG EGY MUNKAEGYSÉG 
16 FORINT v

Megejtették az előzetes elszámo­
lást és „csak” 16 forintot osztottak 
ki egy munkaegységre. A kiosz­
tásra kerülő összegnek egy negyed­
részét még tartalékolták. Ez a 16 
forint a már elcsépelt és beadott, 
gabonából folyt be. De természete­
sen nem ez a legfőbb jövedelmi for­
rása a csoportnak- A cukorrépa, a 
tengeri, a -szőlő, a napraforgó és 
egyéb termények betakarítása még 
hátra van. Minden bizonnyal emel­
kedik még a munkaegységre ki­
fizetett összeg. Előreláthatólag jó­
val felül fogja múlni az év vegén 
az egy munkaegységre kifizetett 
összeg a 30 forintot. így hát még 
szebb eredmények várhatók. De a 
tagok az eddigi eredményekkel is 
megvannak elégedve. (Persze a jö­
vőben még többet akarnak elérni.) 
Veres Istvánné tszcs-tag szólt hoz­
zá először a beszámolókhoz.

— Bármenynit dolgoztunk egyéni 
gazdaságunk 10 liold földjén, még 
sem volt meg soha a fejadagunk. 
Mert igánk nem volt és az uram az 
igáért 2 hónapot dolgozott évente 
a kuláknak. Most a tszcs-bcn meg­
változott az életünk- A gyerme­
keimnek jó ruhákat vettünk, de 
nemcsak ruhára telik, disznónk, ap­
rójószágunk is van annyi, hogy 
jövőre már nem leszünk rászorul­
va az előlegre. Most az előlegen 
kívül 4200 forintot kaptunk, ebből ■■ 
•mindent beszerezhetünk.

NEM FOGOK TÉVEDNI
— Egy évvel ezelőtt léptem be 

a csoportba — mondja ezután Var­
ga Sándor volt kulákcseléd, - mert 
a kuliknál hiába dolgoztam egész 
éven át, csak rongyos maradtam. 
Egy évvel ezelőtt ingem sem volt, 
a gyermekek csaknem meztelenül 
jártak. Amikor beléptem nem ismer­
tem a szervezeti szabályzatot, min­
den héten pénzért mentem az el­
nökhöz. Mindig pénzt akartam. Nem

bíztam én az elszámolásban. De 
most már sokat tanultam. Megvan 
a fejadagom, bent hagytam a rak­
tárban, csak mikor őrölni kell, ak­
kor veszem ki. Semmi gondom 
nincs, most 4600 forintot kaptam- 
Nézzék meg, milyen ruha van raj­
tam. Ma már boldogság költözött 
be a családomhoz, régebben még 
télen sem viseltek a gyermekeim 
cipőt, most meg már szandálokban 
járnak nyáron is, hogy- a lábukba 
ne menjen a tüske.
, Több, mint 15 további hozzászó­

lás után a meghívott egyénileg dol­
gozó parasztok közül Bagi József 
állt fel:

— Eleitől nézem a csoport éle­
tét. Fejlődött. Tavaly még két- 
három- rossz sovány tehenük volt. 
Figyelmeztettem is a tagtársakat, 
hogy ne hagyják lefeküdni, mert 
többet nem tudják felállítani a sze­
gény párákat. Ma szép teheneik 
vannak és közel 600 sertést hizlal a 
csoport. Nem csoda, ha boldogulnak, 
nem csoda, ha dicsekednek, én is 
szeretném, azt, ha az cn jövedel­
mem 4600 forint lenne- És itt előt­
tem fizették ki Vargának a 4600 
forintot. Mit mondjak még? Be­
lépek- Hogy is ne lépnék be. Min­
denki maga tudja, hol jobb neki, 
sokan tévednek, én nem fogok.

A megye 15 gépállomása 
túlteljesítette

mar a tervét

MOZI
BÉKE (VOLT APOLLO) 

5, 7, 9 órakor
Fáklya műsor: 1 és 2 Ft-os 

helyárakkal!

Ep román paraszt 
levese

CSODALATOS lovak 
ERDÖFASITAS 
RENDETLEN IVÄNKA 
HÍRADÓK

VÍGSZÍNHÁZ:
5, 7, 9 órakor

Üj cseh film

Or Stmr esete
METEOK:

Nvári szünet

Gépállomásaink cséplőbri­
gádjai egyre fokozzák cséplési 
munkájukat, hogy minél hama­
rabb felszabaduljanak az. erő­
gépek és hozzáláthassanak a 
tarlóhántáshoz, mert ezen a té­
ren van munka elég a megyé­
ben.

A gyors cséplés azért is fon­
tos, mert ezzel a begyűjtést se­
gítjük elő és a cséplőbrigádok 
ezzel is hozzájárulnak ahhoz, 
hogy megyénk dolgozó pa­
rasztsága Alkotmányunk ünne­
pére, augusztus 20-ára minél 
jobb eredménnyel fejezze be a 
terménybegyü. j tést.

A megyei gépállomások köz­
pontjának kiértékelése szerint 
a megye területén már 15 gép­
állomás túlteljesítette cséplési 
tervét. Élen halad a balmaz­
újvárosi 134 és utána követ­
keznek a magyarhomorogi 131, 
az egyeld 139, a derecske! 128, 
a tetétleni 126, a hajdúböször­
ményi 125, a hosszúpályi 123 
százalékos eredményével.

A sárrétudvari gépállomás a

Bicskei a iá mtóÉért
A bödönháti állami gazda­

ság vezetője dicséretben része­
sítette Juhász János gépkocsi- 
vezetőt, aki a Teherfuvar NV 
kocsijával dolgozott a gazda­
ságban. A terményfuvarozás 
„órán négy hét alatt 7850 kilo­
méteres utat tett meg, nappal 
és éjszaka, szántóföldeken, 
rossz földutakon. Munkájával 
elősegítette a gazdaság ^ tervé­
nek sikeres végrehajtását.

Akikre büaske
Hajdúnánás

A terménybegyüjtésben Haj­
dúnánás igen jó eredményt ért 
ni a három város versenyének 
élére került. A jó _ népnevelő 
munka eredményeképpen Ná- 
náson minden dolgozó paraszt 
tisztában van azzal, hogy a nép 
államát erősíti, a béke frontját 
szilárdítja felesleges gabonájá­
nak maradéktalan és gyors be­
adásával. .

A terménybeadási verseny 
élén Nánáson jelenleg a kö­
vetkezők állnak: Boda Ignác 
10 holdas dolgozó paraszt, aki 
3 mázsa helyett 29 és fél má­
zsa gabonát adott be, Eerencsi 
Gábor, aki hét mazsa helyett 
3J mázsát és Varga László ot- 
holdas kisparaszt, aki ter­
ménybeadását 1200 százalékra

tarlóhántás munkájában ért el 
igen jó eredményt és tervét 
már 176 százalékra teljesí­
tette.

Az élenjáró gépállomások 
mellett vannak kullogó gépál­
lomások is, mint a tiszapolgá- 
ri, hajdúhadházi és a berettyó­
újfalui. Ezeken az utolsó he­
lyekre szorult gépállomásokon 
meg kell gyorsítani a munkák 
ütemét.

Hajdű-Bihar megye dolgozó 
parasztsága már hetek óta ké­
szül az Alkotmány ünnepére. 
A készülődéssel azt is bizonyítja, 
hogy a legméltóbb módon akar­
ja megünnepelni a magyar dol­
gozó nép Alkotmányának egy­
éves évfordulóját, az Alkotmány 
nagy nemzeti ünnepét. A me­
gye dolgozó parasztsága Alkot­
mányunk megünneplésének jel­
szavával érte el a begyűjtésben 
azokat az eredményeket, ame­
lyek Hajdű-Bihar megyét és a 
megye dolgozó parasztságát is­
mét a versenyző megyék élére 
állította. Földes 356, Ujiráz 
329, Józsa 299, Tiszagyulahá- 
za 278, Artánd 262 és Sáráiul 
224 százalékos teljesítményei 
jelképezik dolgozó parasztsá­
gunk növekvő öntudatát és lel­
kesedését, örömét, büszkeségét 
népköztársaságunk Alkotmánya 
felett.

De Alkotmányunk ünnepén 
nemcsak dolgozó parasztságunk 
fog ünnepelni, hanem a munkás- 
osztály és a dolgozó értelmiség 
is, mert Alkotmányunk ötéves 
diadalmas munkánk eredményét 
tükrözi vissza. Lerögzíti kivívott 
jogainkat és a fejlődés újabb 
távlatait tárja fel előttünk.

Alkotmányunk a magyar dol­
gozó nép nagy vívmánya, ame­
lyet a munkásosztály vezetésével 
harcolt ki szakadatlan harcban 
ellenségeink, a reakció ellen- Ez 
a harc szakadatlan sikerek soro­

zata volt. És Alkotmányunk 
életbe lépése és megszavazása 
után a sikerek sorozata folyta­
tódott. Kétségtelen, hogy ezeket 
a sikereket csakis a munkásosz­
tály vezetésével, csakis a kom­
munisták pártja, a Magyar Dol­
gozók Pártja, Rákosi Mátyás 
vezetésével érhettük cl.

Az is bizonyos azonban, hogy 
minden sikerünket, amelyet az 
Alkotmányban lerögzítettünk, a 
Szovjetunió szakadatlan támo­
gatásának és segítségének kö­
szönhetjük. A Szovjetunióra tá­
maszkodva szilárdíthattuk meg 
népi demokráciánkat, valósíthat­
tuk meg a munkás hatalmát, a> 
munkások és dolgozó parasztok 
államát. Most. amikor az üze­
mekben, földeken és hivatalok­
ban dolgozók százezreit cs mil­
lióit Alkotmányunk megva'ósí- 
tása felett érzett diadalmas öröm 
és büszkeség tölti cl, cgv pilla­
natra sem szabad megfeledkez­
nünk a Szovjetunió segítségéről. 
Minden eredményünket a Szov­
jetunió felmérhetetlen anyagi és 
erkö'csi segítségére támaszkod­
va értük el, magát Alkotmá­
nyunkat is, amelyet szintén a 
Szovjetunió tapasztalataira tá­
maszkodva valósítottunk meg. A 
Szovjetuniónak köszönhetjük» 
hogy Alkotmányunk alapján áll­
va a szabad emberek boldog és 
építő életét élhetjük és egyre 
nagyobb sikerek felé haladunk.

99A szocializmus hazájában az emberek nyugodtak
ás boldogok

Ancsán Mihály hajdúdorogi parasztküldött levele a Szovjetunióból
A Szovjetunióban tanulmányúton 

lévő parasztküldöttség soraiban 
több hajdúsági és bihari dolgozó 
paraszt van. Ötjükről egymásután 
írják beszámoló leveleiket. Leg­
utóbb Kathi Zsigmond böszörményi 
dolgozó paraszt írta meg tapaszta­
latait.

Most Ancsán Mihály hajdúdorogi 
dolgozó paraszt küldte el levelet, 
melyben beszámol élményeiről. Le­
velében a többek között így ír:

Mély szeretőiemet fejezem ki 
a Népköztársaság kormányának, 
annak vezetőjének Rákosi Mátyás­
nak, a mi útmutatónknak és taní­
tónknak azért a közbenjárásért,

hogy a nagy Szovjetunió kormá­
nyánál eljárt, hogy országunkból a. 
magatnformájú munkások, parasz­
tok 200-an eljöhettünk a nagy 
Szovjetunióba, a szocializmus hazá­
jába, hogy a világ legfejlettebb 
mezőgazdaságát, a nagyüzemi gaz­
dálkodást meglássuk és tanulmá­
nyozzuk és visszajőve! a tanulta­
kat a dolgozóknak, mint élő valósá­
got átadhassuk. Én rövid ittlétünk 
alatt nagyon sokat láttam és ta­
nultam. Én 32 évvel eze'őtl láttam 
a Szovjetuniónak bizonyos részeit, 
de ma már ezek egész megváltoz­
tak. Utunk egész vonalán mindenütt 
a fejlődés legnagyobb bizonyítékait

cégtáblán, hogy kövessék pél­
dájukat minél többen.

Meg keli javítani
a terménybegyüjtésI
adminisztrációi

teBod?é?térsai elől járnak, jó 
példát mutattak és ezért busz.

Ncüf öíí SSJfcV"K* Utóik ki a vételi jegyeket.
IN k. V un 1 "„ncc-ólr TAP I-

Napról - napra kedvezőbb 
eredményeket közölhetünk a 
megyei terménybegyüjtés ál­
lásáról, de ezek az eredmények 
még kedvezőbbek lennének, ha 
minden vonalon zökkenőmen­
tesen dolgoznának a siker ér-’ 
dekében.

Egyik-másik földművesszo- 
vetkezetünknél azonban döcö­
gősen halad a munka és külö­
nösen a vételi jegyek elköny­
velésével kapcsolatban vannak 
hibák. A böszörményi földmű­
vesszövetkezetnél az elmúlt na­
pon is még 27 vagon gabona 
volt az adminisztráció hiányos 
munkája következtében el­
könyvel etlen, ami azt jelenti, 
hogy ez a 27 vagon nem javít­
ja azon a napon megyénk ter­
ménybeadási százalékát.

Nem csak Böszörményben 
tapasztalható ez a hiányosság, 
hanem a megye többi részén is. 
Szükséges, hogy meggyorsul­
jon és megjavuljon a földmű­
vesszövetkezetek adminisztrá­
ciós munkája és a terményfel­
vásárlók kell, hogy azonnal ál­

dolgozó parasztságunk végez­
hesse a tarlóhántást és a ka­
pásnövények időszerű ápolá­
sát.

Azokban a községekben és 
városokban, ahol nem halogat­
ják a vételi jegyek kiállítását, 
ahol nincs lemaradás a beszál­
lított gabona adminisztráció­
jában, mint Nánás és Földes 
esete bizonyítja, ott jobb és 
gyorsabb is a terménybegyüjté- 
si akció. Pártszervezeteinknek ... 
fel kell figyelni a zökkenőkkel „ 
dolgozó földművesszövetkeze­
tek munkájára és segítséget 
kell nyújtania, mert minden 
óra fontos és minden mázsa 
sokat jelent a terménybegyüj- 
tési versenyben.

láttam. Csaptól, ahogy átjöttünk a 
határon a legnagyobb szeretettet 
fogadtak és szépen berendezett vo­
nat várt ránk. Elindultunk- Vona­
tunk szép nagy ablakaiból néztük 
a búzatáblákat és mezőket. Mérle­
gelve a 32 évvel ezelőtt látottakat 
és összehasonlítva a maival, a Szov­
jetuniót és a szovjet embert össze 
se lehet hasonlítani a régivel. Amint 
láttuk

minden kis faluban szép házak 
épülnek

és vasútállomások. Azt is tapasz­
taltuk, hogy a szocializmus hazájá­
ban az emberek nyugodtak cs bol­
dogok.

Utunkat nagy szeretettel és szí­
vélyességgel kísérték. Mikor elér­
tük a szovjet fővárost, felejthetet­
len fogadásban volt részünk. Szál­
lásunk a Meíropol szálló, ahol ré­
gen urak laktak. Szobám ablakából 
nézhetem a nagy világváros óriási 
forgalmát, az autóbuszok végelát­
hatatlan sorát. Az utcán szépen, 
tisztán és. jól öltözött emberekéi 
lehet látni,

mindenki vidám, jókedvű, a leg­
nagyobb megelégedettség nyil­

vánul meg mindenkinél-
Megnéztük a szovjet nép legna­

gyobb tanítójának, Lenin elvtára 
mauzóleumát, ahol a szovjet nép 
atyja alussza örök álmát. A szovjet 
emberek ezrei járnak hozzá, hegy 
erőt merítsenek további céljaik el­
érésére.

Ebben a nagy világvárosban 
ácsorgó embereket nem lehet látni.

Szükséges ez azért is, hogy az 
ácsorgást megszüntessék és

Népnevelőink munká­
ját segíti elő

NÉPNÉVÉI
füze! olvasása.

a határban egyetlen hold föld 
sincs, ami ne lenne megmű­

velve.
Megnéztük a kosztromói szov'noz 

szarvasmarhatenyészetét. Bizony 
igen fejlett állatállomány- Mi alig 
hiszünk a szemünknek, hogy a 35-- 
40—46—61 liter tejet adó teheneket 
a valóságban látjuk.

Látjuk az egyszerű szovjet nőt, 
hogy veszi ki a részét a nagy mun­
kából a férfiakkal együtt. 

Felejthetetlen, hogy a szovjet 
nép milyen szeretettet adja át 
hosszú évek során szerzett ta­

pasztalatait,
hogy mi idehaza megvalósítsuk. A 
termelés vonalán mindenütt a hala­
dás nagy lépteit látjuk. Leírni sem 
tudjuk azt a sok dolgot, amit itt 
látunk, majd otthon élő szóval el­
mesélek mindent — fejezi be leve­
lét Ancsán, Mihály.
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Várható időjárás: Gyönge, 
időnként kissé éiénkebb északi, 
északkeleti szél, változó felhő, 
zet, túlnyomóan száraz idő, az 
ország keleti felében esetleg 
egy két helyen délutáni zápor, 
cső. Éjjel 15, nappal 30 fok kö­
rüli hőmérséklet.

A debreceni Járműjavító NV 
zenekara szombat este. 7 órakor 
a MÁV Igazgatóság előtti téren 
eétahangveraenyt rendez a koreai 
műszakban kimagasló teljesít­
ményt elért üzemi dolgozók tisz­
ti ’elére.

A dolgozók tanítóképző inté­
zetében és óvónőképző intézeté­
ben új 1. osztály nyiliic szeptem­
berben. Felvételre jelentkezhet­
nek azok a 17. életévüket betöl­
tött dolgozók, akik az általános 
iskola (népiskola) Vili. osztá­
lyát elvégezték, vagy négy kö­
zépiskolai végzettseggel rendel­
keznek. Bővebb felvilágosítás 
kapható az áll. tanítóképző inté­
zet igazgatóságánál, Szent Anna 
u. 20. 11. em. Jelentkezés augusz­
tus 25-ig.

Debrecen város tanácsától. Fel­
hívom azon ebtulajdonosokat, 
akik a tolyó évi ebadojukat még 
nem fizették be. hogy ló nap 
alult a Városháza félemelet 
14-es szobában okvetlenül fizes­
sek be. mert a hátralékosok 
ebeinek elkobzása a 15 nap le­
telte után megkezdődik.

Az MBP Csapókért II. alap. 
a/érvezet 12_é;i 7 óra 30 perces 
kezdettel műsorral és tánccal 
egybekötött előadást tart a Sza-r 
badság-úti fürdőben. Rossz idő 
esetén az előadást a párthelyi­
ségben tartják meg.

A Dohánybeváltó üzem fel­
hívja a tervkölcsönt jegyzett és 
elbocsátott munkavállalóit, hogy 
tervkölcsön kötvény Igénylése 
miatt az üzemnél sürgősen je­
lentkezzenek.

Varró Mihályné balkányi, Csi- 
ge Lajosné ondód! kulákasszo- 
uyok az elmúlt napokban nyak­
kendőt, harisnyát loptak az Álla­
mi Áruházban. Tegnap ítélkezett 
felettük a járásbíróság. Varrónő 
egyhónapi, Csigóné háromheti 
fogházat kapott.

Az állami Fazekas Mihály 
ált. iskola szeptember 1-én tan- 
folyamot indít azon dolgozók 
részére, akik a múlt rendszer­
ben nem tudták elvégezni a 
mindennapi iskola osztályait. 
Népi demokráciánk esti tanfo­
lyamok keretében lehetővé te­
szi, hogy rövid idő alatt szerez­
hetik meg a dolgozók az álta­
lános iskola 4 felső évfolyamá­
nak bizonyítványait. A tanfo­
lyamra jelentkezni lehet Si- 
monffy-u. 21—23. széni alatt, 
reggel 7 órától 12-ig és délután 
4-től este 7-ig az igazgatónál.

Íz állammal való megegyezés a katolikus 
alsűpapság nagy többséginek akarata

Dévényi Tihamér újíráai katolikus lelkész: nyilatkozata
Mosolygott Morvái elvtárs, ami­

kor megszólítottuk.
_ Nem nehéz válaszolnom a

kérdésre, mert dicsekvés nélkül 
mondhatom, hogy Ujiráz nem áll 
rosszul a kenyórgabonabegyiijtés 
csatájában. Szegvár és Mindszent 
községek versenyfelhívása nyo­
mán 30 vagon termény begyűjté­
sét vállaltuk el és most már bol­
dogan jelenthetjük Rákosi elv­
társnak: vállalásunkat teljesítet­
tük.

Büszke is erre Morvái József 
elvtárs, a helyi pártszervezet ve­
zetőségi tagja. Látja az összefüg­
gést a helyi és a koreai viszo­
nyok között. Ezért is hangoztat­
ta, hogy az újirázi dolgozó pa­
rasztság is megértette, hogy amíg 
a hős koreai nép fegyverrel a ke­
zében harcol, addig a parasztsá­
gunknak a begyűjtés túlteljesíté­
sével kelj szilárdítani a béke 
frontját.

— Mert Ujiráz nem lehet rés 
ebben a küzdelemben — állapí­
totta meg végül.

A kis hajdú-biharmegyei köz­
ség utcái egyébként elég néptele- 
nek. A katolikus templom tövé­
ben lévő plébánián van csak egy 
kis élénkség. Ott találkoztunk Dé­
vényi Tihamér római katolikus 
plébánossal. Dévényi részt vett a 
katolikus papok budapesti érte­
kezletén. Hazatérte után hívei 
előtt beszámolt fővárosi útjáról.. 
Kijelentette, hogy 

az értekezlet a katolikus al­
sópapság és a katolikus hívek 

régi vágyát fejezte ld, 
mikor sz elfogadott határozati 
javaslat minden törekvése oda 
irányul, hogy a katolikus egyház 
végre teljes megegyezést találjon 
az állammal.

— Hiszem és bízom abban — 
mondotta —, hogy ez a konfe­
rencia elősegíti az egyház és az 
állam megegyezését. Odaállha­
tunk végre mi is — a püspöki 
kartól való félelem nélkül — az 
épülő szocialista Magyarország 
építőmunkásainak sorába.

Az újirázi katolikus plébános 
tisztán látja a katolikus papság­
ra háruló feladatokat is.

— Nekünk papoknak a jövő­
ben az a feladatunk, hogy 
egyéni felvilágosítással, a 
termelő munkára való buzdí­
tással ténylegesen segítsük 
elő népünk boldog jövőjének 

kialakítását.
Meggyőződésem, hogy az egyház 
és az állam megegyezésének ezzel 
adhatunk tartalmat és biztosíté­
kot.

A budapesti konferencia meg­
mutatta, hogy a megegyezés­
re való törekvés az alsópap­
ság nagy többségének aka­

rata.
— De a budapesti konferencia

engem megerősített hitemben is. 
Látom, hogy

jó úton haladok, mikor a nép­
pel a békéért, az ötéves terv 
sikeréért, a boldog jövőért 

dolgozom.
Külön örömmel tölt el az a tudat, 
hogy községem, Ujiráz a termény- 
begytij Lés terén országos viszony­
latban is az első között halad. A 
magam részéről még fokozottab­
ban hozzá fogok járulni, hogy a 
Magyar Dolgozók Pált ja által ve­
zetett begyűjtési harcot győze­
lemre vigyük és községünk meg­
tarthassa és megszilárdíthassa ki­
váló eredményét.

Kis szünetet tartott itt a plé­
bános, majd végül ennyit mondott:

_ Szerény eszközökkel, de
szíwel-lélekkei szolgálni akarom

hazánk, népünk és békénk ügyét.
Dévényi Tihamár ntdiatkozata 

is bizonyítja, hogy a néphez hü 
katolikus papok nem tartják ösz- 
czeegyeztethetetlennek az egyház­
hoz való hűséget az államhoz va­
ló hűséggel. De tisztában vannak 
azzal is, hogy a néphez hü, haza­
fias katolikus papokat — mint 
Darvas József vallás- és közokta­
tásügyi miniszter is kifejtette — 
a nép állama megvédi a Péteri Jó­
zsef féle fasiszta püspökökkel 
szemben.

Darvas miniszter beszéde után 
most már felszakadnak a zsili­
pek s bízva államunk erejében, a 
katolikus papság nagy többsége 
az állam köré fog csoportosulni. 
Ezt várják a katolikus hívők 
százezrei.
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Told befejezte
a terisiénybeadást 

és tarlóhántást
Told község dolgozó parasztsága augusztus 9-én távirat­

ban közölte Tatár Kiss Lajos elvtárssal, a megyei tanács el­
nökével, hogy a tarlóhántást 100 százalékban elvégezlek, a 
cséplést még augusztus 4-én befejezték, 9-én pedig minden 
felesleges terményüket beszolgáltatták a szövetkezeti ter­
ményraktárba. A másodnövények vetésében 150 százalékos 
eredményt értek el.

Told község dolgozó parasztsága büszke örömmel jelen­
tette az eddig elért eredményeket és büszkék arra, hogy si­
került vállait feladatukat végrehajtani és augusztus 10-e 
előtt befejezni a terménybogyüjíés munkáját.

Told község táviratában hangsúlyozta, hogy a begyűjtés 
és tarlóhántás idejében való elvégzésével járulnak hozzá a 
hős koreai nép szabadságharcához, azért igyekeztek a terme­
lés vonalán jó eredményt elérni, hogy erősítsék a békefron­
tot és segítsék minél jobb eredménnyel megvalósítani ötéves 
tervünk célkitűzését.

Asztalos Sándor költeményt írt 
a Rákosi-perről

A »Csillag« e. folyóirat augusz­
tusi száma hatalmas költeményt 
közöl Asztalos Sándor elvtárstól, 
a nagytehetségű fialal debreceni 
költőtől, áki néhány hónappal 
ezelőlt került föl a fővárosba.

Asztalos elvtárs nagyszerű köl­
tői ötlettel a Rákosi-pert, vagyis 
Rákosi elvtársnak a magyar dol­
gozó népért vívott hősi harcát, 
súlyos üldöztetését és fényes 
diadalát énekli meg ebben a 
nagyszerű költeményben, a leg­
tisztább népi hangon és felfo­
gásban. Szinte legendává költi át 
ezt a hatalmas küzdelmet, mégis 
megmarad a történelmi valóság

talaján, művészileg egyesítve a 
költői felfogást az események 
marxista szemléletével, a leg­
nemesebb magyar hazafiságot a 
Világot átölelő proletár-nemzet­
köziséggel, a magyar nemzeti 
függetlenségért való lelkesedést 
a Szovjetunió és Sztálin elvtárs 
iránti forró szeretettel.

A költemény megjelenése ko­
moly eseménye a fiatal magyar 
szocialista irodalomnak. Debre_ 
cen dolgozói Debrecen írói büsz­
kék lehetnek a közülük kinőtt 
Asztalos Sándorra, akit a Párt 
nevelt harcos kommunista köl­
tővé.

Korea a felszabadulás útján
Ezekben a napokban a magyar 

dolgozók Korea népének hősi harca 
felé fordulnak minden figyelmük­
kel. Feszült érdeklődéssel várják a 
Phöngjangi főhadiszállás hadijelen­
téseit az amerikai intervencionalisták 
balsikereiről, a koreai néphadsereg 
ieltartózhatat'lan győzelmeiről. — 
Dolgozó népünk meg akarja ismer­
ni Korea népét, történetét, földrajzi 
viszonyait. Ezért hézagpótló ez a 
84 oldalas könyvecske.

Kovizsenko szovjet szerző ismer­
teti benne Korea történetét a III. 
századtól napjainkig, különösen ki­
emelve a Koreai Népi Demokrati­
kus Köztársaság történetét. Meg­
ismerjük belőle Korea természeti vi­
szonyait, adatokat kapunk Korea 
nagyobb városairól, statisztikát kul­
turális életéről, államigazgatási rend­
szeréről, mezőgazdaságáról és ipa­
ráról. A brossura továbbá közli Li- 
Szin-Ob és Li-Gi-En koreai politi­
kusok cikkeit. Li-Szin-Ob az ame­
rikai imperializmus Dél-Korea gyar­
matosító politikájáról rántja le a 
leplét és megmutatja az amerikai 
rémuralom aljas embertelen mód­
szereit. Li-Gi-En a Korea cs Szov- 
iedunió közötti kultúrkapcsolatok

társasága elnökének cikke a szovjet 
és a koreai nép közötti mély ba­
ráti kapcsolatokról, a két nép egy­
más iránti szeretetéről és a koreai 
nép eltörölhetetien hálájáról ír, 
melyet felszabadítója, segítője, a 
Nagy Szovjetunió iránt érez. A 
brosúra az Uj Korea 1050 április 
1-i számából közöl még egy cikket 
a Felszabadult Korea címmel. Ez a 
cikk szembeállítja a felszabadult 
Észak-Korea gazdasági és kulturá­
lis felemelkedését azzal a nyomor­
ral cs pusztulással, amelybe Dél- 
Korea népét az imperialisták és la­
kájaik aljas koreai Li-Szin-Man 
klikk döntötte. A brosúra borítólap­
ján 3 koreai térkép van. Az egyik 
Korea közigazgatási felosztását, a 
másik Korea ásványkincseit, a har­
madik Korea helyrajzi térképét tün­
teti fel.

Villámcsapás felgyújtotta Kon­
tor Ferenc álmosdi lakos házát. 
Mivel a tető zsupfedclcs volt. u 
tűz gyorsan továbbterjedt és ál­
csapott más hátakra is. A kár 
közel 10 000 forint.
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Pénteken délután 4 órakor a ter­
melő üzemek titkárai részére érte­
kezletet tartunk Vörös Hadsereg- 
út.ia 24. szám alatl.

Szombaton minden alapszervezet­
ben összevont pártbizalmi és népne. 
velő értekezletet tartunk, melynek 
napirendi pontjai: 1. Minisztertanács 
határozata. Az alapbérrendezés és a 
normarendezés. 2. A koreai műszak 
kiértékelése.

Épül a Lengyel 
Sajtó Mása

Varsó egyik legszebb részében 
nagy lendülettel folyik a Lengyel 
Sajtó Házának építése. A munká­
latokat még 1947-ben kezdték meg 
a romok eltakarításával. Az építke­
zés helyéről 650 ezer köbméter tör­
meléket cs romot kellett elhordani. 
A nyomda géptermének építését 
már 1948 tavaszán megkezdték. A 
nyomda gépterme 19.500 négyzet- 
méter helyet foglal el. A szerkesz­
tőségek, kiadóhivatalok, stb., a gép­
terem két oldalán lévő szárnyépüle­
tekben nyernek elhelyezést. Most 
szerelik fel a gépteremben az óriási 
körforgó-gépet és a linotyp szedő­
gépeket. A szedőgépeket az ct-edé- 
kes szállítások keretében kapta 
Lengyelország' a Szovjetuniótól. A 
30 méter hosszú, 2 emelet magas­
ságú és 350 tonna súlyú körforgó- 
gép pedig a Német Demokratikus 
Köztársaságban készült. Az épület 
— terv szerint — 1952-ben készü1 
el.

MEGEMLÉKEZÉS 
MAUPASSANT SZÜLETÉSÉ­
NEK 100. ÉVFORDULÓJÁRÓL

Augusztus 5-én van Guy de 
Maupassant, a híres francia író 
születésének 100. évfordulója. 
Maupassant, müvei a Szovjetunió­
baji igen népszerűek és a Szovjet­
unió sok népének nyelvén jelentek 
meg. 1918-tól 1950-ig Maupassant 
müveit a Szovjetunióban négy és 
fél millió példányúm adtak ki 16 
nyelven, a többi között oroszul, 
ukránul, bjelorusszul, azerbajd­
zsánul, gruzul, kazahul, tatárul, 
üzbégül. Az idén fejezte be az ál­
lami irodalmi kiadó Maupassant 
müveinek teljes kiadását. Ebben 
a sorozatban olyan müvek is 
megjelentek, amelyeket Francia- 
országban egyetlenegyszer sem 
adtak ki.

Az évforduló napján Maupas­
sant müveiből kiállítás nyílt meg 
Moszkvában. A Szovjetunió Tudo­
mányos Akadémiájának Világiro­
dalmi Intézete tudományos ülés- 
sorozattal emlékezik meg Maii- 
passantról.

Ti# megszervezel! 
k ©ziem ények

MNDSZ. Gazdaságfelelősök, úgy 
területi, mint üzemi csoportokból 
feltétlenül jelenjenek meg a köz­
pontban 5 órára. — Kultúrfelelösök 
és az énekkarba jelentkezők pénte­
ken délután 4 órára a központban 
feltétlenül jelenjenek meg. — Báb- 
tanfolyamot végzettek feltétlenül 
menjenek fel a központba. — Iskola, 
óvoda, kollégiumíelelösök délután 4 
órára megbeszélésre jelenjenek meg.
— Nőnapi beosztás pénteken: Posta, 
fél 7 ó.: Galambos Lászlóné.

KISOSZ. Felkérjük azokat a kar­
társakat, akik péntekre kérték be­
osztásukat a Rákosi.per olvasóköré. 
be, ma 6 órakor székházunkban 
pontosan megjelenni szíveskedjenek.
— A könyv- és papírkereskedők adó- 
közössége ma délután 4 órakor ülést 
tart 1949. és 1950. első félévi adóéi, 
számolás ügyében. — Azok a kar. 
társak, akik jövedelemadójuk újabb 
fizetését megfellebbezték, keressék 
fel a KISOSZ-irodát.

Hajdúnánási anyaksnyv
Születések: G. Nagy Lajos leánya: 

Jolán. Busi László fia: László, Nagy 
László leánya: Zsuzsanna, Péter An­
tal íia: István, Fórizs István 11a: 
László, Máró Lajos fia: András, Po. 
lyák Imre íia: Imre, Bózsár Miklós 
fia: Mihály,

Házasságok: Pécsi Lajos és Ligeti 
Erzsébet, Fejes László és Nagy Gi­
zella, Tóth András és Szabó Zsófia, 
Boros László és Balogli Julianna

Halálozások: Kiss Imre 7 hetes, 
özv. Péntek Antalné Katona Erzsé­
bet 73 éves, Kót.ya Eszter 45 éves, 
özv. Dcbreczeni Jánosné Alföldi 
Zsófia 81 éves, Pénzes Miklós 83 éves.
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üzemeinkben egyre emelkedő teljesítményeket 
tersek el dolgozóink a Koreai Héten

A RUHAGYÁR dolgozói fokoz­
nák termelésüket. A Koreai Hét 
negyedik napján a délelőtti mű­
szak 114 százalékos átlagered­
ményt ért cl Szép eredménnyel 
végezte munkáját ezen a dél- 
clőttön Jamnitzki Józsefné, aki 
156.4 százalékot, Halász Eta, aki 
1:12.5 százalékot és Nagy Mária, 
aki 122.3 százalékot teljesített. A 
fenti dolgozók a fehérneműosz- 
lályon dolgoznak. Az egyenruha- 
osztály dolgozói a tegnapi nap 
ismét szép eredményt értek el. 
Csige Anna 173. Makai Viktor 
171.9, a Kapossi I. brigád 154 
százalékot teljesített.

A CEMENTIPARI NV dolgo­
zói is harcba szálltak az új nor­
ma tcljesíéséért, illetve túltelje­
sítéséért. Az egyéni versenyben 
fekete Margit élmunkásnő áll 
az élen 269 százalékkal. A má­
sodik legjobb teljesítményt Mol­
nár Ida nyújtotta 179 százalék­
kal. A brigádok közül a DISZ

brigád az első 163 százalékkal. 
Második a Komszomol brigád 
155 százalékkal.

A KEFEGYÁRBAN egyre job­
ban fokozódik a versenylendü­
let, Az üzem dolgozói 107 száza­
lékos átlagteljesítményt értek el. 
II. Kiss Lajosné 156 százalékot 
teljesített., 36 forint 55 fillért ke­
resett ezen a napon. Császár 
Lászlóné 145, Sári Márton 134' 
.Jenéi István 133 százalékra tel­
jesítette normáját. A többi dol­
gozók is fokozzák teljesítményü­
ket.

A DOHÁNYGYÁRBAN az
egyes osztályok eredményei igen 
szépen felemelkedtek. Az előké­
szítés 105, a gyártás 103, a niko­
tincsomagolás 132 és az általá­
nos kezelés 158 százalékot telje­
sí telt. Az egyéni versenyzők kö­
zül Juhász Kálmán, Balogh 
György. Lakatos Mihály holtver­
senyben állnak 180—186 száza­
lékos teljesítmény ükkel. A ver­

senyt a holnapi nap dönti el. 
Csiszár Jánosné 136 százalékot 
ért el a tegnapi nap folyamán. 
Sarkad! Lajos és Nagy János a 
bálabonlásnál 175—175 százalé­
kot teljesítettek. A kocsányozólc 
közül Tömöri Józsefné 149, 
Hegyaljai Jánosné 143 százalé­
kot teljesített.

A TÁNCSICS CIPŐGYÁRBAN
külső okok miatt némi vissza­
esés mutatkozik, amit azonban 
bizonyára a mai nap folyamán 
behoznak az üzem dolgozói. Si­
mon Miklós 154 százalékra, Tö­
rök Ferenc 147, Feliér Gyula 
137. Kovács Gyuláné 121 száza­
lékra teljesítette normáját.

A TÖBBI ÜZEMEK dolgozói 
is nagy lelkesedéssel teljesítik 
felajánlásaikat, hogy ezzel is ki­
fejezzék szolidaritásukat a sza­
badságért, függetlenségért, bé­
kéért harcoló hős koreai nép 
iránt,
------------------------------ —»

Alkotmányunk ünnepére három új 
kultúrotthon létesül

sag
Szabolcs-Szatmár megye fslhívá 

sát, amelyben az ország összes 
népművelési központjait verseny­
re hívja ki a kultúrottiion-mozga-, 
lom kiszélesítésére.

A szabolcs-szatmáriak verseny- 
kihívását az értekezlet elfogadta 
és saját viszonyaira alkalmazva, 
azt ki is bővítette azzal, hogy 
Debrecenben szeptember 1-ig 
megalakul az önálló népi művészi 
együttes, szeptember 30-ig kiad­
ják az „Építünk” folyóirat máso­
dik számát és több üzemi kultúr- 
otthont létesítenek Debrecenben.

Lévai Sándor a szabadsághar­
cosok nevében versenyre hívta ki 
az összes hajdú-bihari szervezetet

Megyei Népművelési Bizott- 
Szöllösi Gyula népművelési 

itigyvezetö elnökletével csütörtö­
kön ülést tartott. Ezen az érte­
kezleten tárgyalták meg a kultúr- 
ctthon-mozgalom beindítását.

Szöllösi Gyulr elvtárs rámuta­
tott bevezetőjében arra, hogy a 
kultúrotthon-mozgalom beindítá­
sa hatalmas jelentőségű kulturá­
lis életünk szempontjából. Orszá­
gunk a többi népi demokratikus 
országhoz viszonyítva nagyon le­
maradt a kultúrotthon létesítések 
terén. Albániában alig 1 millió la­
kos van s 200 kultúrotthon mű­
ködik, míg nálunk eddig egyetlen 
egy van, a budapesti Rákosi Má­
tyás kultúrotthon.

A most meginduló kultúrotthon 
mozgalom során a megyében 
augusztus 20-ig három kultúrott­
hon nyílik meg. Berettyóújfalu­
iban, Balmazújvároson, a harma­
dik pedig vagy Földesen, vagy 
INyít'ábrányban. Szeptember 20-ig 
kilenc helyen létesül kultúrotthon, 
így Püspökladányban, Hajdúnáná­
son, Furtán, Hajdúszoboszlón,
Hajdúböszörményben, Hajdúhad- 
házon, Csökmön, Derecskén és 
Sárrétudvariban.

Debrecenben is még ebben az 
évben létesül kultúrotthon, való­
színűleg a volt Hungária mozi he­
lyiségében.

A színjátszó, ének- és tánccso­
portok összeolvadnak, a községek­
ben, csak egy erős kultúrcsoport 
lesz, amely egyesíti .magában a 
község legjobb csoportjait. Az új 
kultúrcsoportok a kuítúrotthonok- 
ban működnek majd. A kultúrott­
hon igazgatója a mindenkori he­
lyi népművelési ügyvezető, helyet­
tese a DISZ-titkár. Helyet kap a. 
vezetésben a legjobb helyi peda­
gógus is.

A községekben a kultúrottho- 
nok irányítanak minden kulturá­
lis megmozdulást. Az előadásokból 
származó bevételek egyrészét a 
kultúrotthonok továbbfejlesztésé­
re fordítják, a többit esetenként 
különböző tömegszervezetek cél­
jaira fordítják.

EBBEN AZ ÉVBEN 
MÉG HARMINC LÉTESÜL
Hajdú-Blhar megyében ez év 

december 31-ig 30 kultúrotthont 
létesítenek. Az értekezleten meg­
jelent különböző szervek képvise­
lőt a kultúrotthon-mozgalom cél­
jaira különböző felajánlásokat 
tettek. Az állami gazdaságok és 
a gépállomások az építkezéseknél 
fogatot és erőgépeket bocsátanak 
az épülő kultúrotthon céljaira, 
a DÉffOSZ gabonafelajánlási ak­
ciót indít, a DISZ munkabrigádo­
kat szervez, az MNDSZ a taka­
rítási és meszelés! munkában vesz szöbölésükkel lássanak hozzá. 
részt, az asztalos szövetkezet pa­
dok elkészítését vállalta..

Az értekezleten ismertették

a kultúrotthon építésben.
Az értekezlet második napiren­

di pontként az augusztus 20-i ün­
nepségek megrendezésével foglal­
kozott. Alkotmányunk évforduló­
jának napja egyben a béke meg­
védésének, a termelés fokozásá­
nak, a terménybegyüjtés sikeres 
elvégzésének ünnepe is.

A Magyar Szabadságharcos 
Szövetség képviselője bejelentette, 
hogy az ünnepség keretében nagy­
szabású repülőnapot rendeznek, 
melyben szerepel modelezőver- 
seny, vitorlázó és motorrepülés, 
valamint ejtőernyős ugrás. Az ün­
nepség részletes műsorának meg­
tárgyalására később kerül sor.

Kedden alakni meg 
Debrecen város tanácsa

Alkotmányunk szellemének megfelelően augusztus 15-én 
országszerte megalakulnak a szovjetek rendszerén működő 
tanácsok. így a jövőben Debrecen város tanácsa nemcsak 
önkormányzati szerv, hanem a központi hatalom végrehajtó 
szerve is lesz.

A városi tanács alakuló ülésére minden előkészület meg­
történt. Már díszítik a Városháza tanácstermét, a Magyar 
Függetlenségi Népfront városi bizottsága pedig kijelölte a ta­
nácstagok névsorát, akik képviselik Debrecen dolgozóit a vá­
rosi tanácsban.

A keddi ünnepség délelőtt 10 órakor kezdődik. A ma­
gyar kormány képviseletében —■ előreláthatólag — Ménes Já­
nos elvtárs, miniszteri tanácsos jelenik meg.

Feladatok a termelőszövefkezefess
fejlesztése térési

Megyénk termelőszövetkeze­
teinek terméseredményei nap­
nál világosabban igazolták Le a 
cséplések során, hogy a társas, 
nagyüzemi gazdálkodásnak olyan 
előnyei vannak és olyan ered­
ményeket produkál, hogy nyo­
mába sem léphet a kis, egyéni 
parcellákon küszködő paraszt.

Bőséges termésünk betakarítá­
sa után megindult dolgozó pa­
rasztságunk önkéntes csatlako­
zása a szövetkezeti mozgalom­
hoz. Egymásután keresték fel a 
termelőszövetkezeti csoportok 
elnökeit, bejelentve, hogy ősszel 
már a termelőszövetkezeti cso­
port tagjaival együtt akarnak 
dolgozni, hogy biztosítsák a ma­
guk részére a szebb és boldogabb 
jövőt. így tettek 

Nánáson, a »December 21.« 
termelőszövetkezeti csoport­
hoz eddig már 23 család je­

lentette be csatlakozását, 
a hajdúszoboszlói »Kossuth« ter­
melőszövetkezeti csoporthoz 16 
család. A Debrecen határában 
lévő ebes! »Hunyadi« termelő- 
szövetkezethez 32 család jelen­
tette be a csatlakozást és 300

Ahol a békevédelmi bizottság jól dolgozik
A Magyar Dolgozók Pártja, Rá­

kosi elvtárs vezetésével a magyar 
békemozgalom is jelentősen meg­
erősödött. A békeívek aláírásával 
és a békevédelmi bizottságok meg­
alakításával népünk megmutatta, 
hogy a békéért való harcban egy­
ségesen sorakozik fel a nagy bé­
ketáborban. Olyan tömegek is 
csatlakoztak a békemozgalomhoz, 
amelyek eddig passzívan viselked­
tek, vallásos férfiak és nők, hadi­
özvegyek, középparasztok, kispol­
gári rétegek.

A békéért való harcban reánk 
váró feladatoknak még nem tet­
tünk eleget, e béke védelméért fo­
lyó küzdelmünket erősíteni kell. 
Ezzel kapcsolatban békevédelmi 
bizottságainkra nagy feladatok 
várnak, kötelességük, hogy minél 
szélesebb területen végezzenek po­
litikai felvilágosító munkát. Vá­
lasztóiknak rendszeresen, számol­
janak be tevékenységükről, von­
janak be minél több dolgozó em­
bert az egyéni agitáció szolgála­
tába.

A Bőrklinika békevédelmi bi­
zottsága jól végzi él feladatait. A 
bizottság tagjai jól látják azokat 
a célkitűzéseket, amelyekért a bé­
ke megvédése érdekében harcol­
nak.

HETI MEGBESZÉLÉSEK
A Bőrklinika békevédelmi bi­

zottsága, három másikkal együtt, 
a III. számú partszervezethez tar­
tozik. A pártszeryezet propa­

ganda felelőse, Rozsa András elv­
társ tartja a kapcsolatot a négy 
békevédelmi bizottsággal. A tit­
károk hetenként megbeszélésre 
jönnek össze, hogy eddigi munká­
jukról beszámoljanak, megvitas­
sák az esetleges hibákat, s a kö­
vetkező heti feladataikhoz kikü-

A békevédelmi bizottság tagjai 
a kis gyűléseket rendszerint kór­
termekben tartják, ahova össze­

gyűlnek a járóbetegek, orvosok, 
ápolónők. így nagyszámú hallga­
tóság mellett vitatják meg a min­
dennapi politikai kérdéseket, ál­
landóan felszínen tartva a béke 
kérdését.

A KISGYÜLÉSEK ÉLÉNKEK
A hozzászólók az ápoló személy­
zet mellett, nagyrészt a betegek 
közül kerülnek ki. Közöttük van­
nak olyanok., akik faluról, tanyá­
ról jöttek és sokan hozzászólá­
sukban hangsúlyozzák, hogy itt a 
kórházban nemcsak mielőbbi gyó­
gyulásukkal, hanem a mindnyá­
juk által kívánt békével is fog­
lalkoznak. Felvilágosítják őket, 
egyszerű falusiakat, hogy gyó­
gyultan hazatérve ők is tovább 
toborozhassák a béke híveit.

A békevédelmi bizottság gon­
doskodik arról, hogy a koreai 
helyzetet a kis gyűl és résztvevői 
minél jobban megismerjék. Is­
mertetik az amerikai imperialis­
ták háborúra spekuláló terveit, 
beszélnek a hős koreai szabadság- 
harcosokról, s hogy felvilágosító 
munkájuk minél alaposabb le­
gyen, Korea térképén — amelyet
kisgyülések alkalmával bevisznek^ borús uszítok ellen.

a kórterembe — mutatják azokat 
a helyeket, amelyeket a népi had­
sereg felszabadított az imperia­
listák uralma alól.

ELMÉLETI KÉPZÉS
A bizottság tagjai politikailag 

állandóan képezik magukat s a 
négy békevédelmi bizottság heten­
ként összeállít egy egységes ve­
zérfonalat, amely szerint — he­
lyi viszonyoknajt megfelelően ki­
egészítve — tartják meg a rop- 
gyűléseket.

A Bőrklinika békebizottsága a 
IH. számú pártszervezet békebi- 
zottságaivai elkövetkezendő fel­
adatukul azt tűzték ki, hogy fel- 
világosító munkájukat még na. 
gyobb körben szélesítik, arra tö­
rekszenek, hogy munkájuk nyo­
mán még jobban elszigeteljék a 
nép ellenségeit és napirenden tart- 
sái a béke biztosításáért folyó 
nemzetközi harc erősödését. Egy­
re több röpgyülést tartanak a bé­
ketábor hatalmas erejéről, a Szov­
jetunióról, a népi demokráciák 
országairól, a kapitalista orszá­
gokban és gyarmatokon folyó ne­
héz, eredményes harcokról a há-

Köziekedésí ankét
a villamosvasútnál

A villamosvasút forgalmi és 
műszaki dolgozói a Salétrom te­
lepi kultúrhelyiségben Seres 
László ólmunkás elnökletével 
közlekedési ankétot rendeztek. 
Ezen az ankéten — mint leve­
lezőnk Mónus Mihály elvtárs 
Írja —, megvitatták a százezer 
kilométeres verseny eredményeit 
és rámutattak a hibákra is, hogy 
azok kijavításával tovább tudják 
fejleszteni ezt a mozgalmat.

Süiyc elvtárs, villamoskocsi- 
vezető a forgalom részéről tar­
tott előadást. Ismertette előadá­
sában részletesen azokat a hibá­
kat. melyek megnehezítik, gátol, 
ják a százezer kilométeres moz- 
galmat. A műszaki előadást Völ­
gyi elvtárs tartotta. A hozzászó­
lók nagyon sok helyes szempon­
tot vetettek fel, amelyek felhasz­
nálása előre segíti ezt a nagy- 
jelentőségű mozgalmat.

hold földet visznek he a szövet­
kezeti gazdálkodásba,

Igen komoly eredmények ezek, 
éppen ezért parlszervezcleink- 
nek szervezetten kell elősegíte­
niük dolgozó parasztságunk meg­
mozdulását.

Minden rendelkezésre álló 
módon támogat*! kell a 
meglévő csoportokhoz csat­
lakozó új belépők csoportjai­

nak szervezkedését 
és az új csoportokat alakító elő­
készítő bizottságok munkáját. 
Megyénkben már 22 előkészítő 
bizottság működik és a pártszer­
vezetekre igen komoly feladat 
hárul a bizottságoknak irányí­
tásában.

Bagamér községben, ahol még 
nincs termelőszövetkezeti cso­
port. 22 család kíván termelő­
szövetkezeti csoportot alakítani. 
Az ilyen helyeken, ahol nincs a 
határban működő termelőszö­
vetkezeti csoport, haladéktalanul 
gondoskodni kell, hogy 

az új csoportot alakítani 
akarókat elvigyék a közeli 
termelöcsoportba, hogy meg­
ismerjék a csoport belső éle­
tét, munkaszervezetét s tisz­
tában legyenek a termelő- 

csoportok működésével. 
Abban, hogy dolgozó paraszt­

ságunk minél szélesebb tömegeit 
tudjuk a termelőszövctkczclck- 
hez vezetni, igen nagy szerepe 
van a jó felvilágosító munká­
nak, tehát a népnevelők mun­
kájának. Most a terménybe- 
gyűjtés munkája mellett fordít­
sanak figyelmet népnevelőink a 
termelőszövetkezetek fejlesztésé­
re és népszerűsítsék a termelő­
szövetkezeti csoportokat, ismer­
tessék elért eredményeiket. 
Kell-e meggyőzőbb érv a szövet­
kezeti gazdálkodás fölénye mel­
lett. mint a balmazújvárosi »Le­
nin« termelőszövetkezeti csoport 
cséplési eredménye, ahol 14 má­
zsa volt a búzaátlag, vagy 

a berettyóújfalui »Dózsa« 
tszcs, ahol rozsból 20 és lel 
mázsa volt a termés, míg a 
szomszédos egyénileg gaz­
dálkodók csak 14 mázsás át­
lagot takarítottak be holdan­

ként.
A tszcs-k által elért termelési 
eredmények mellett népneve­
lőinknek fokozni kelt a iszcs 
tagok munkájával elén eredmé­
nyek ismertetését is. Mutassa­
nak rá arra, hogy a gazdasági­
lag megerősödött termelőszövet­
kezetek tagjai sokkal jobban él­
nek, mint bármikor azelőtt. 
Utaljanak arra, hogy a halmaz­
újvárosi »Dózsa« tszcs ben az 
előzetes elszámolás után Burai 
Imre szövetkezeti tag 4681 forin­
tot kapott évi fejadagján kívül- 
Szanka József 5013 forintot, 
llácz Bálint 6 ezer forintot. Az 
őszi elszámolás még ezután jön, 
ahol a termények nagyobb ré­
szének jövedelme kerül majd el­
osztásra.

Népnevelőinknek a felvilágo­
sító munka során arra is kell 
törekedni, hogy a szövetkezetek­
be való belépés kiterjedjen a 
nőkre és a fiatalokra is. Mú­
lásának rá arra is, hogy a szö­
vetkezetekben való gazdálkodás 
biztosítja a nők egyenlő jogát a 
mezőgazdaságban.
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SPORT
Szombaton fél 2 órakor utazik át 

Beterecsisen a Szovjetunióban kint járt 
magyar atléta válogatott

Több mint kct hetet töltött kint 
a Szovjetunióban a magyar atléta, 
válogatott, mely a Szovjetunió ki. 
tűnő együttese ellen szerepelt a 
moszkvai Dinamó-stadionban. A ma. 
gyár atléták felejthetetlen napokat | 
töltöttek el a világ első szocialista • 
államában. De ezenfelül komoly ta-, 
pasztalatokat szereztek, melyet a jö­
vőben a magyar atlétika fejlesztésé­
ben kitűnően tudnak hasznosítani.

A magyar válogatottat szerda este 
ünnepélyesen búcsúztatták. Éjfélkor

vonatba szállt a társaság és a Szov. 
jet összszövetsegi Sport és Testne­
velési Bizottság háromtagú küldött, 
ség ének kíséretében elindultak haza­
felé.

A magyar határra előreláthatólag 
szombat reggel érkeznek atlétáink. 
Ünnepélyesen fógadják őket Záhony­
ban, Nyíregyházán, Debrecenben is. 
Debrecenbe szombat délben fél 2 óra 
körül érkezik a magyar válogatottat 
hozó vonat. A nagyállomáson a Párt, 
a megyei tanács részéről köszöntik 
őket.

Alexandr Pjetyikov panaszát
GYORSAN ORVOSOLTÁK

Az elmúlt hónap elején a podol- ■ 
szki Kalinin-gépgyár sportolói nem­
csak teljesítették, hanem jelentősen 
túl is teljesítették sporttervüket a 
GTO-mozgalomban. Jelenleg a gyár­
nak két és félezer dolgozója sportol 
rendszeresen.

Az elmúlt év — amely a Szovjet­
unió Kommunista (bolsevik) Pártjá­
nak a testkultúra és a sport ügyé­
ben hozott nagyjelentőségű határo­
zata jegyében zajlott le — általában 
sok szép sikert hozott a podolszki 
sportolóknak is. A sikereket első­
sorban annak köszönhetik, hogy a 
gyár pártszervezete a sportmozga­
lom fejlődését helyes útra terelte.

• ... 1948 őszén a gyár egyik legjobb 
atlétája, Alexandr Pjetyikov lakatos 
Moszkvába utazott és részt vett az 
egyik versenyen. Az 5000 méteres 
síkfutásban a — nyolcadik helyen 
végzett. Pjetyikov érezte, hogy jobb 
eredményt addig nem tud elérni, 
amíg a gyár üzemi sporttelepének 
nem lesz megfelelő futópályája, ahol 
előkészítheti magát a versenyekre. A 
többi atléta is jól tudta ezt.

Elhatározták, hogy 
a pártszervezethez fordulnak

támogatásért. A párt egyik szerve­
zője, Vasziljcv elvtács figyelmesen 
meghallgatta a sport Hókat. Beszélt 
velük eddigi versenyeikről, előkészü­
leteikről. Majd a beszélgetés végén 
igy búcsúzott:

— Beszélek a gyár vezetőjével. 
Nemsokára aztán megindult a 

munka a sporttelepen. Műszakokban 
láttak munkához a gyár sportolói. 
Elkészült a lelátó alapzata, az öl­
töző, a zuhanyozó. És egy napon a 
földből vasbetonépület nőtt ki: a 
különböző szakosztályok itt kaptak 
helyet. ,

Sok üzemben megfelelő sportfel­
szerelés nélkül nem tudtak megfe­
lelően előkészülni a dolgozók a GTO 
mozgalomra. A pártszervezet közbe 
lépésére a gyártelep környékén

egymásután épült fel 
18 röplabda-, 8 kézilabda-, 2 futó- 
pálya és 2 korszerű, jól felszereli 
tornaterem.

A pártszervezet azóta is gondosko­
dik a dolgozók sportjáról. A sportot 
a dolgozók kommunista nevelése, 
egészségük megvédése egyik legfon­
tosabb eszközének .tekinti. Annak, 
ami a dolgozókat a munkára és a 
haza védelmére készíti elő.

A gyár pártszervezete nemcsak a 
sportlétesítményekről, a felszereié 
sekről gondoskodott. Nagy figyelmet 
fordított a sportolók politikai neve 
lésére is. A gyár sportolói közül ez* 
időszerint 400-an vesznek részt, párt 
oktatásban.

A politikai nevelőmunkát is élspor­
tolók végzik: kitűnő tornászok, atlé­
ták és a más sportágak élvonalbeli 
sportolói sűrűn látogatják az üzem 
kultúrházát, s előadásaik során sport- 
bemutatókat is rendeznek.

A labdarúgó csapat körül nem volt 
minden rendben ezelőtt. Amíg a 
gyár labdarúgói régebben sikcrt-si- 
kerre halmoztak, 1949 tavaszán egyik- 
vereséget a másik után szenvedték 
el. A testnevelés1 tanács tagjai a 
labdarúgókkal együtt összeültek a 
pártszervezetben. A tanácskozás so 
rán kiderült, hogy a labdarúgók bal­
sikereinek egyik főoka a közösségi 
szellem hiányában, egyes játékosok 
helytelen felfogásában keresendő.

A pártszervezet felhívta a sport­
vezetőket

a sportolók nevelőmunkájának 
megjavítására

Ez fordulópontot jelentett a csapat 
életében. Nemsokára visszaszereztek 
régi, jó hírnevüket a labdarúgók.

A testnevelési és sportkérdésekkel 
sokat foglalkozik a gyár Komszomol- 
bizottsága is. Az üzem munkásainak 
háromnegyedrésze komszomollsta. A 
pártszervezet rendszeresen ellenőrzi 
a Komszomol-bizottság munkáját, se­
gít, tanácsot ad. irányit. A Komszo 
mcl-bizottság ülésein, ha azokon 
sportkérdéseket tárgyalnak, rendsze­
rint résztvesz a pártszervezet titkára 
vagy helyettese is. A pártszervezel 
állandó összeköttetésben all a sport 
kérdésekben az üzemi bizottsággal. 
A megfelelő nevelőmunka eredménye­
ként a gyár legnagyobb üzemei - 
mint az öntöde és a iamegmunkálo

— elsőnek teljesítenék vállalt köte­
lezettségüket a GTO-mozgalomban.

A különböző sportágak versenyein 
_ gyár sportolói 10 serleget és na 
gyón sok érmet nyertek. A sport- 
mozgalom élcsapatában a kommunis­
ták haladnak. Nagyon sok párttag 
élvonalbeli sportolóvá fejlődött. így

A DISZ KÉZILABDA- 
BAJNOKSÁG

második fordulójában ma az alábbi 
mérkőzéseket játsszák le a Sport- 
hivatal udvarán:

5.40 óra: MIVET II—Vargakert, 
női. — 6 óm: D. Postás—D. Loko­
motív, férfi, Nyári Kupa döntő. ^ 
6.30 óra: Táncsics—Révai gimn., fér. 
fi. — 7 óra: Állami Ipari—Hajlított 
Bútorgyár női. — 7.20 óra: Belvá­
ros III.—Tanulóiskolai DISZ. férfi. 
— 7.40 óra: Barnevál—MÉMOSZ, női. 
8 óra: Kiskereskedelmi NV—MÁV 
Igazgatóság, férfi. — 8.30 óid: D.
Egyetem—Vargakert, férfi.

3JÄR HÉT PONT 
A CDKA ELŐNYE !

A szovjet labdarúgó bajnokságért 
folyó küzdelem során a legutóbbi 
napokban az alábbi eredmények 
születtek: VVSZ—Nyeftyanyik 2:0,
Jer. Dinamó—Krilja Szovjetov 1:1, 
CDK—Sahtyor 7:0, Tbiliszi Dinamó— 
Sztálingrádi Torpedó 7:0, Tbiliszi 
Szpártak—Moszkvai Szpáriak 2:1, 
Minszki Dinamó—Harkovi Lokomo. 
tív 2:1. A bajnokság állása a küvet-

Nyikoláj Gorskov 
másfél év alatt elsőosztályu 

tornász lett,
Pramonkov üzemi pártszervező pedig 
a motorsportban ért el sikereket. 
Pjetyikov, Rjumin, Akimov, Kuzmin 
és a Kozlenkova- nővérek nemcsak a 
sportban értek el szép sikereket, ha­
nem mint sztahánovisták, termelési 
feladatukat 150—200 százalékra telje-
si ^0^0^

Minden sportágban komoly ered­
ményeket értek el a Kaünin-gépgyar 
sportolói. A téli sportokból is alapo­
san kiveszik részüket. A tél folya­
mán 700 slelő és korcsolyázó élvezi 
a hósport és a jégsport örömeit. Ezt 
a feladatot tűzte ki a gyár pártszer- 
vezete:

— az üzem egész fiatalsága sleljen 
és korcsolyázzék!...

A feladatot teljesítették. ,
Az üzemi pártszervezet vezetésé­

vel a Kalinin-gépgyár sportolói fárad­
hatatlanul küzdenek e nyáron is 
sportjuk színvonalának emeléséért, 
a tömegsportért, s ezen keresztül a 
minőségi sportért.

KÉZILABDÁZÓINK A HŐS 
KOREAI HARCOSOKÉRT!
A Magyar Kézilabda Szövetség ke­

leti kerülete Alkotmányunk első év. 
fordulóján adja át ünnepélyes ke­
retek között a Sporthivatal pályáján 
a Nyári Kupa díjait. Ez alkalommal 
villámtornát rendeznek, amelyen NB 
II.-es csapataink is résztvesznek.

A szövetség elhatározta, hogy a 
villámtorna teljes bevételét a koreai 
szabadságharcosok megsegítésére ad. 
ja. Egész biztos, hogy a villanyfény 
mellett sorrakerúlő összecsapások 
„telt ház“ mellett zajlanak le.

AZ NB II-ES KÉZILABDA­
CSAPATOK

közül a Dohánygyári Lendület — 
mely bejelentette az elmúlt napok, 
ban a szövetségben, hogy visszalép 
a bajnokságtól — tegnap távirato­
zott: a jövőben D. ÉDOSZ néven to­
vábbra is tagja marad az NB II- 
nek és vasárnap már Budapesten 
a Bp. Lokomotív ellen felveszi a 
küzdelmet. . ,

Debrecenben több NB II.-es kézi. 
labda mérkőzés lesz vasárnap. A fér­
fiaknál a D. Lokomotív fél 1 óra. 
kor játszik a I.okomotív.pályán a 
Miskolci MÉMOSZ-szal, a D. Hon­
véd férfiak pedig fél 3 órakor küz. 
denek a bajnoki pontokért a III. 
kér. Textillel a Stadionban. Itt fél 
4 órakor kerül sor a D. Honvéd— 
III. kér. Textil női összecsapásra, 
míg a D. MÉMOSZ 1 órakpr játszik 
a Sajószentpéteri Tárna ellfen a MB- 
MOSZ-pályán.

A DEBRECENI TORNÁSZOK 
KÖZÜL

Oláh Katalin, Tóth Magda és Hor­
váth Leona is tagjai annak a sport­
küldöttségnek, mely a Nemzetközi 
Diákszövetség prágai II. kongresszu. 
sán képviselik a magyar tornaspor­
tot. A tornászokon kívül kosárlab­
dázók, úszók utaztak el Prágába.

ÚTTÖRŐ
KÉZILABDA CSAPATOT

szervez a MÉMOSZ kézilabda szak. 
osztálya. Mindazok az úttörők, akik 
kedvet és tehetséget éreznek a kézi­
labdához, kedden 5 órakor jelenje 
r.ek meg a MÉMOSZ sporttelepen.

DÓZSA—TEXTILES DÖNTŐ
lesz a Béke Kupában. Ezt a küzdel­
met azonban a Latorca-utcai pálya 
kicsi befogadóképessége miatt nem 
ott játsszák le. A döntőre a Dózsa 
Megyeri-úti sporttelepén kerül sor, 
vasárnap délután 5 órakor.

1. MO. CDKA 24 16 7 1 65:17 39
2. Mo. Dinamó 24 14 4 6 56:24 32
3. Tb. Dinamó 26 14 4 8 59:40 32
4. Le. Zenit 25 14 4 7 50:34 32
5. Mo. VVSZ 24 14 3 7 49:30 31
6. Le. Dinamó 24 11 7 6 45:26 29
7. MO. Szpártak 24 10 7 7 46:25 27
8. Krilja Szovj. 25 11 5 9 25:34 27
9. Mo. Torpedó 24 9 5 10 35:43 23

10. Jer. Dinamó 25 8 7 10 32:43 23
11. R. Daugava S3 8 6 9 26:23 22
12. Szt. Sahtyor 25 9 4 12 35:42 22
13. Tb. Szpártak 25 9 4 12 31:39 22
14. Mo. Lököm. 23 8 5 10 30:48 21
15. Kiev! Din. 24 7 6 11 23:35 20
16. Szt. Torpedó 25 7 5 13 19:32 19
17. Mi. Dinamó 26 7 4 15 31:49 18
18. Hark. Lok. 25 7 1 17 18:41 15
19. Nyeftyanyik 25 4 4 17 22:55 12

NAGY. MEGLEPETÉSRE
kiesett a Honvéd a Béke Kupából, 
mert szerdán este- villanyfényes 
mérkőzés keretében 3:2 (1:0) aiányú 
vereséget szenvedett a Textilestől. 
A gólokat Hidegkúti (2), Palotás, 111. 
Budai I. (2) rúgták.

TISZALÖKÖN
augusztus 20.án agyaggalamblövő te­
hetségkutató versenyt rendeznek, 
de ezenkívül a haladók is összemé­
rik erejüket. A versenyre nevezé­
seket augusztus lO.ig kell elküldeni 
a tiszaioki járási vadásztársaság cí­
mére.

A D. LOKOMOTÍV röplabdázók az 
elmúlt napokban Nyíregyházán ven­
dégszerepeitek. A férfiak 47:40 arány­
ban győztek, a nők 56:46 arányban 
vereséget szenvedtek a NY.MICOSZ 
csapatától.

AZ EGYETEM elsőéves hallgatói 
— akik kedvet éreznek a labdarú­
gáshoz, kosár-, röplabdához, atléti­
kához — jelentkezzenek az egyetemi 
sportcsarnokban. Hivatalos óra: min­
dennap 11—12-ig.

SZOMBATON és vasárnap délután 
úszóverseny lesz a városi fürdőben. 
Debrecen legjobb úszóin kívül a Bp. 
Typographia, Ózd, Nyíregyháza, 
Nsgykálló, Hajdúszoboszló úszói In­
dulnak el a küzdelemben.

A D. DÓZSA ökölvívó szakosztálya 
ma este a szokott helyen edzést tart. 
Edzés után szakosztályi értekezlet.

HOLNAP kezdődik a D. Főiskolai 
DISZ rendezésében Debrecen város 
teniszbajnoksága. A küzdelmekben 
Debiecen, Nyíregyháza, Kisvár-fa, 
Szolnok legjobb teniszezői indulnak

A Debreceni Közalkalmazottak
Kórusa kózeleseti újábo hang­
versenyt. ad Debrecen dolgozni 
számára. Műsorukban több oio-z 
népdal is szerepelni fog.

Országos vásárok. Augusztus 
12-én országos sertés, 14- és 
15-én, hétfőn és kedden pedig 
országos ló- cs szarvasmai liava— 
sár lesz Debrecenben.

Mély fájdalommal tudat, 
juk, hogy
Saegedi Sándorné

GAÄL ZSUZSANNA 
59 éves korában elhúnyt. 
Temetése szombaton dél­
előtt 11 órakor lesz a köz­
temető II. A) ravatalozó 
teiméból. Gyászolják: bá­
natos férje, gyermekei, 
testvérei és kiterjedt ro. 
konsága.

lakás: Apaffy.u. 31.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Nagy?Sándor
kertész 75 éves korában 
elhúnyt. Temetése szómba 
ion d. u. 3 órakor lesz a 
köztemető II. B) ^ ravata­
lozó terméből. Gyászolják: 
Bánatos felesége, leánya, 
unokája és kiterjedt ro­
konsága.

Lakás: A’.vínczi Péter-tér 
3. szám.

Szabó leni
divat, rövid, kötöttárú 

üzletével

líOSMBÜSl-wil
Kónya trafik mellé kői- 
tözött át.

NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó bér­
autó fuvarozás Szabónál, 
P.akóczi.u. 60. Tel..: 33-02.

Ny 1009—0

TARTÓS lábszőrtelenítés, 
tartós szempillafestés. hi­
deg dauer garanciával Ko- 
márominé, Bajcsy-Zsil. 3.

Sz 2712—0
LA KAS

VAROS központjában 3 
szobás komfortos lakást ke 
rés, költségtérítést fizet 
Vegyianyag, Csapó-u. 17.

4055—4

ELCSERÉLEM debreceni 
utcai szoba, konyha, par­
kettás lakásomat budapesti 
hasonlóval. Arany János 4 
I. em. 4. Künn. Ny 1032—4

KÉT intelligens nő la­
kást keres betegápolásén, 
vagy gyermekgondozásért, 
esetleg más teendőkért. — 
Míhályiné, Varga.u. 7. 4

KÉTSZEMÉLYES bordó 
Epinglé rekamiék, egysze­
mélyesek, sezlonok, székek 
szolid álban kaphatók Pé- 
terfia 56., Gyurgyevits

Ny 1014—11

REKAMIÉ, fotelek, hen- 
cserek jó minőségben ol­
csón kaphatók Majornál.

-terfifl-ll 26. H

SZOBA, konyha, speizos 
olcsóbérü lakás elcserélem1 
dő. Bundi-u. 7. 4

ELCSERÉLEM egyszoba 
konyha, kamra, előszobás 
lakásomat hasonlóra, lehe­
tőleg a központ környé­
kén. „Pacsi rta.u.“ jeligére 
a kiadóba. 4

VÉTEL

TOLLAT, pelyhet magas 
áron megveszi Földműves- 
szövetkezet, Nyugati-u. 2.

4028—0

DESZKÁT, gerendát, fa­
lemezt, polcokat veszek: 
Kacsó Zoltán, Hatvan-U. 47 
szám. Sz 2763—9

NYLON HULLADÉKOT 
VESZEK, OROSZ, PIAC­
UTCA 56. Ny 1034—9

NYLON HULLADÉKOT 
VESZEK, OROSZ, PIAC­
UTCA 56. Ny 1040—9
l

ÓCSKA autógumi külsőt 
veszek. Kilója 1—3 forint. 
Csapó 98. Gombácsi.

Ny 1034—9

ELADÓ BÚTOR

FESTETT félháló eladó 
Magoss György-tér 3. P—11

FIGYELEM! Festett háló. 
konyhabútor, saját készí­
tésű. Arany János-u. 1. ud 
varban Schwarcz Sámuel.

11

—------     H
MINDENFÉLE használt

bútort veszek és adok. 
Eötvös-U. 72. Sz 2734-11

KÉT szép ágyat és egy 
ruhaszekrényt veszek vagy 
egy félhálót. Hatvanul. 31. 
házfelügyelő. 4360—11

KOMPLETT világos teli­
háló sodronyokkal, asztal, 
székek, lampart ülőkad és 
több berendezési tárgy el­
adó. Biha-bérház II. 3. 3—5 
óráig. 4361—11

DIOSZINRE festett új 
háló és egy stelázsi olcsón 
eladó, asztalosnál, Dimitrov 
(Miklós) u. 47. 4060—11

KÉTSZEMÉLYES és egy 
személyes rekamiék, föle. 
lek és hencserek kaphatók 
és megrendelhetők. Rákó- 
czi-U. 35. Bálintnál. H

ÍRÓASZTAL, fényezett,
eladó. Rákóczi-u. 8. kereszt 
épület. Ny 1037—11

ELADÓ 2 modern fotel,
2 székkel kis asztal, 2x3 
gyári perzsaszőnyeg, háló­
szoba, magános szekrény, 
íróasztal, zománcos asztal- 
tűzhely, kétszemélyes sez- 
lon. Erzsébet 44. 11

RADIO
1 RADIO, RADTÖJA VITAS
PRECÍZ munka, olcsó ár. 
Szuperhangolás. NÄNASSY, 
Piac-u. 87. 12

VILA ÖVE VÖ Orion rádió 
sürgősen eladó. Hatvan.u. 
38. szám. 4356—12

JÖHANGU kis zenegépes 
rádió eladó. Bethlen-u. 41. 
Szabó. R—12

AUTO, MOTOR, 
KERÉKFAR

KERÉKPÁROK zsírozása 
varrógépek, gumicsizmák
javítása kerékpár kulsógu- 
mik vulkanizál ása Nagy
Istvánnál, Széchenyi u 2.

5611—13

250.es Puch eladó. Vörös 
Hadsercg-útja 21. 4317—13

VARRÓGÉP

NŐI varrógépet, használ, 
tat, karikahajóst, centvál. 
bobint veszek. Nagy István 
Széchenyi.u. 2 4268—14

VARRÓGÉPEKET, rádió­
kat m-agafi áron vásárol: 
Soltész, Kálvin-tér 2 Por­
szívógép, gramoion köl­
csönzés Sz. 2718—14

HENCSER állandóan kap 
ható, Kárpitos munkát 
készítek, Kálvin tér 12.

Sz, 2721—11

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép, 
számológép eladás, t étel, 
csere: Szőkénél, Kölcsey -V 
24. szára. Bz 2716 15

TŰZHELY

TŰZHELYEK kisebbek,
nagyobbak új éfi javított 
felelősséggel legolcsóbban
ueszerezhetők, használtat be 
váltom, üstház eladó Csapó 
u. 98. Ny 1018—17

TŰZHELYEK olcsón jót­
állással szénhez is kapha­
tók. Vasüzlet, Hatvan-u. 61 

Sz—17

GYERMEKKOCSI

HÁROMKEREKŰ gyer­
mekbicikli olcsón kapható 
Vendég-u. 50. Ny 1033 18

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély, legszebb kivitelben 
nagy választékban kapha­
tó Piskoltinál, Piac-u. 42.

Ny 1039—18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

ELADÓ boroshordók, ki­
sebb szölőprés, taposókád, 
léhók, kútvedrek. Javítá­
sok készülnek. Nap.utca 4.

4359—19

ÉPÜLETANYAG

BONTÁSBÓL tégla, vas­
gerendák, üvegajtók, nagy 
cserép, faanyagok. Vörös 
Hadsereg.útja 42. alatt.

4355—20

ELADÓ VEGYES

JÓ állapotban levő szoba 
WC-t megvételre keresünk 
Nolhné, Simonffy-u. 29.

4323—21

AJAKLAT.
* POLOSKAIRTAST cián.
gázzal felelősséggel vállal: 
Kiss, Méliusz-tér 7. Telefon 
36 80. 4054—22

BOROSHORDÓK javítása 
Vargánál, használt hordót 
veszek Hatvan.u. 68. Sz—22

LÖHUSÁRU olcsó és jói
Kolbász 6 forint, darált. 
hús 4.80 forint. Mester-u. 
38. Fülöp lómészáros. 4345.22

ÓRÁSÜZLETÜNKET Si­
monffy-u. 2. alatt tovább, 
folytatjuk. Kuriánné és 
Pintér. 4083—22

BÖRÖND JAVÍTÁST, re- 
tikülfestést vállalok: Szilá_ 
gyi bőrön dös, Simonffy.u. 
4. tejpiac. Sz 2750—22

BŐRKABÁTJÁT, télika., 
bátját, ruháját fordíttassa: 
Tegdesnél, Kálvin-tér 19. — 
Velurbőr mikádó 660.—

FEST, tisztit Nagy kelme 
festő, Széchenyi-u. 50. Fel­
vételi hely: Halköz, varró, 
dában. SZ 2755—22

ESERNYŐ szakszerű javí­
tása, áthúzása és új eser­
nyők Lukács esernyőkéezu 
t öm ester Arany J. u 8

Ny 1005—22

CSIZMA SÁMFA 70 forint, 
kaptafa, cipőeám lia legol­
csóbb Jámbor István kapta- 
takéezítőmester Kossuth 49.

Ny. 1008—22

BÚTORJAVÍTÁST, alukí- 
táet, kombinálást, fényezést 
olcsón vállal: Czeglédyné, 
Bethlen u 47.

Sz 2720—22

FIGYELEM! Gomb, csalt 
áthúzást olcsón készítek, 
garantált mosható alkat­
résszel Oroszné, Egy ma rom­
ra 5. 4271—22

BUNDÁJÁT alakittas öl 
javíttassa divatos tormára. 
Katona Vilmos szücsmesicr- 
nél, SimoníTy u 2.

4270—22

SZŐRMEBUNDÁKAT, bőr­
kabátokat készítek, alakí­
tok, javítok, veszek, eladok: 
Kőváry szűcs, Vörös Hadse­
reg útja 67 emelet

Sz. 2759—22

ORAJAVITÁS precíz mun­
ka Képesnél, Dimitrov, u. 
2. (volt Miklós-u.)

Ny 1011-23

JÁMBOR ERZSÉBET női 
szabóságát áthelyezte Csa­
pó-utca 16. alá. Ny 1030—22

INGATLAN

HÁZHELY eladó. B Pál 
Zsigmond, Pereces. Választ 
levélben kérek. 4024—24

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, számológép, sok­
szorosítógép javítás, vétel, 
eladás: Ludmán, Szent
Anna-u. 10. (bérház). Tele­
fon: 48 07. Sz 2740—15

SZÖRMEBUNDÄJA átsza. 
bását, javítását, készítését 
szolid árban vállalja Jakab 
Antal szücsmester, Kossuth 
utca 25. udvarban.

Ny 1004—22

CSALÁDI HÁZ költség­
megtérítéssel átadó. Egy 
komplett háló, rádió eladó 
Földi-U. 20. 4267—21

ELVESZETT

VASÁRNAP d. u. elvesz, 
tettem felső fogsoromat. 
Kérem a megtalálót, a ki. 
adóban adja le. Hadiözvegy 
vagyok. K—25

AKI félárú arcképesiga. 
zi lyányomat megtalálta, 
szíveskedjen sürgősen le­
adni a kiadóban. Domin- 
kené. 4350—25

NÉPLAP
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZ1 GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy Zsilin­

szky.utca 1. Telefon: 42 34

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy Zsiltn 

szky utca t. Telefon 30 0*

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1. 
Felelős vez.: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA 11 FORINT
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